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ΟΛΟΙ 01 ΤΟΠΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ

Νά γίνει οωατή εκμετάλλευση όλων των τουριστικών
Από τον κ. I. Βογιατζάκη, 
Πολ. Μηχανικό, πήραμε την 
παρακάτω επιστολή:

Προς τον 
κ. Δ)ντήν της Εφημερίδος 
«ΠΑΤΡΙΣ»
Φίλε κ. Δ)ντά,

Το περισπούδαστον, επιστημο 
νικώς δε και ιστορικώς πλήρως 
τεκμηριωμένον άρθρον του συμ 
πολίτου μας Μεταλλιολόγου - Μη 
χανικού και Καθηγητού Γεωλογί 
ας κ. Κων)νου Ζερβαντωνάκη, ε­
πί του θέματος της «Καταστρο 
φής των Μνημείων στη Κρήτη», 
ειδικώτερον δε της περιπτώσεως 
«του στολιδιού του Κάστρου 
μας» δηλαδή της Ενετικής Κρή­
νης Μοροζίνη» εις την πλατείαν 
Ελευθερίου Βενιζέλου της πόλε- 
ώς μας; που εδημοσιεύσατε κατά 
συνέχειαν εις τα από 8ης, 9ης και 
10ης τρέχοντος φύλλα τής εφη­
μερίδας σας. Έχω την γνώμην 
οτι το άρθρο τούτο1 θα πρέπει να 
δώσει το έναυσμα εις τας αρμό 
δίας υπηρεσίας της πόλεως μας 
και των Αθηνών, δια την όσον 
το δυνατόν ταχύτερον (ως προ 
τείνει ο κ. Ζερβαντωνάκης):

Κατά πρώτον μεν άμεσον ανά 
θεσιν εις ομάδα άκρως εξειδικευ 
μένων επιστημόνων, της εκπονή 
σεως πλήρους μελέτης που θα 
προτείνει τας μεθόδους και τα 
μέτρο καθαρισμού του ανωτέρω 
μνη μείου από την μελανομορφον 
και γλοιώδη σήμερον επικάλυ- 
ψιν του. Η οποία επικάλυψις κάθε 
άλλο παρά συνάδει και συμβιβά

ΆνυΗόταχτ«ς οκΑψκις

Ο ΚΟΥΝΕΛΟΣ
Η Σταυρούλα καθώς έστενε το 

τσικάλι στη παρασθιό μονολο­
γούσε.

— ΌΤ δα πως θα τα’ί’σω, λέ 
ει, το λαγό στσι Καστρινούς. Ε­
γώ θα τόνε μαγερέψω να τόνε 
πάω— ετσά ως είναι με το τσικά 
λι — του σύντεκνου. Μια μπα- 
τούλια κοπέλια θρέφει. Η συντέ 
κνισσα είναι κοιλιά στο στόμα. 
Έρχονται παέ οι φίλοι του Ζα- 
χάρη, γεμίζουνε τσι κοιλάρες τως 
μεζέ και κρασί και μισεύγουνε ντε 
λόγο. Μα κοιλάρες! Ε; Ετσά κον 
τό τρώνε και στα σπίθισ τως; 
Ο ένας τους, κιοσάς απού γρά­
φει, λέει, βλιβλία, είπενε αλλοτι 
νά όντεν εσφάζαμε το χοίρο: Α­
φού μασέ καλέσετε δε σασέ χαλά 
σαμε το χατήρι. Μα δε θα φάμε 
πολλή. Στο δρόμο σταθήκαμε σ’ 
ένα μας αδερφοχτό. Ίσαμε το 
λαιμό είμαστε. Με τσ ζόρι μασε 
τάΊ’ζε. Με το ζόρε. Μα εφάγανε 
οπό το λοιμό και πάνω τον εμι- 
σό χοίρο. Έλεγε στον εαυτό της 
συμπένοντας συνέχεια την παρσ 
σθιά.

Ε φταρνίστηκε.
— Ίδια δα, εξακολούθησε, θα 

ροζονάρει ο σύντεκνος για μένα. 
Κάνει το σταυρό της. Μα κεινονέ 
μού το σταυρό της συντέκνισ- 
σας λέει, πως είμαι γλυκοχερού- 
σσ στα μαγερέματα που κάνω. 
Και οι Καστρινοί; Ευχαριστούμε 
σας μουντάμ Σταυρούλα. Μουν­
τά μ λέει! Ας είναι.

Άμα τέλεψε το στιφάδο, το 
δοκίμασε:

— Ω χορώ το! θαύμασε. Επέ- 
τύχατο.

Κι έτσι, ζεστό όπως ήταν, το 
παίρνει, βάνει το τσικάλι σ’ ένα 
ζεμπίλι, το πάει στο σπίτι του 
σύντεκνου, και γύρισε αμέσως. 
Κόβει μάνι μάνι δυό πιθαμές λου 

(
ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ ’!

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ- ί;

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853. !;

ζεται με την γραφικότητα και 
την ωραιότητα του Μνημείου.

Κατά δεύτερον δε, δια την προ 
φύλαξίν του κατά τον αρτιώτε 
ρον δυνατόν τρόπον, εκ των βλα 
βερών επιδράσεων του (σκληρός 
συστάσεως) ύδατος, του μολυ- 
σμένου περιβάλλοντος και την 
ρύθμιση της ροής των υδάτων 
τούτων. Προσέτι δε (κατά το δυ 
νατόν) δια την πέριξ του μνημεί 
ου, κυκλοφοριακήν ρύθμισιν τρο 
χοφόρων και πεζών.

Εγώ δε προσθέτω και την, δια 
οιουδήποτε προσφορου τρόπου, 
πλήρη οπαγόρευσιν της προσπε 
λάσεως ανθρώπων επί του μνη- 
είου.

Οι ειδικευμένοι δε επιστήμονες 
εις τους οποίους θα ανατεθεί η 
εκπόνησις της μελέτης, νομίζω ό­
τι ημπορούν να λάβάυν σχετικός 
πληροφορίας και να έχουν ως υ­
ποδείγματα, τας όσας επιτυχείς 
παρόμοιας φύσεως εργασίας εξε 
τέλεσαν αλλοδαποί επιστήμονες 
ιδίως δε Ιταλοί, εις τας πόλεις Βε 
νετίαν, Ρώμην, Φλωρεντίαν, ως 
και εις άλλος πόλεις της Ευρώ­
πης.

Ας ληφθεί δε μέριμνα ώστε η 
μελέτη που θα εγκριθεί να μην 
παραμείνει «γραμμα νεκρόν», αλ 
λά να> χρηματοδοτηθεί και να αρ 
χίσουν ευθύς αμέσως, άμαι τη εγ 
κρίσει της, εκτελούμενα τα έργα. 
Ευχαριστώ δια την φιλοξενίαν

Ιωάννης Βασ. Βογιατζάκης
Πολ. Μηχανικός 

Επίτιμος Επιθεωρητής 
Δημοσίων Έργων

Βαγγέλη Γρατσέα
κάνικο, το κομματιάζει και το τη 
γάνισε με αυγά. Ήταν μεσημέρι. 
Σε λίγο μπήκε ο Ζαχάρης.

— Εμοσκομύρισες πάλι το σπί 
τι Σταυρουλιό μου. Στιφάδο· μα 
γέρεψες; Λουκάνικο τηγάνισες; 
Πώς τα καταστένεις έτσσ λογιώ 
και σοκουζουλένεις όσους φάνε 
από το· τσικάλι του.

Πασίχαρη η Σταυρούλα φέρ­
νει στο τραπέζι ένα φλασκάκι 
μαύρο κρασί, δυό κρασοπότηρο, 
τυρί και δυό πιάτα φαΤ. Καθώς 
τρώγανε πίνοντας και τη μιά 
τους, τα1 λέγανε.

— Ταχιά την άλλη μέρα απού 
θα νάρθουνε οι Καστρινοί θα 
τσι κουζουλάνεις πάλι σαν άλλο 
τινά. θυμάσαι το χοίρο; θυμά­
σαι το μπρε.Σταυροϋλιό; Ίσαμε 
τη χώρα ήφταξε το νάμι σου. Ί 
σαμε τη χώρα.

— Ε, αποκρίθηκε η Σταυρού 
λα. Μεγάλη δουλειά ’ναι κοντό 
να κεράσεις ένα κρασί μ- ένα: ψι- 
χάλι μεζέ;

— Κι αμι είντα. Μα εδά απού 
θα φόνε λαγό, ετότες θα δεις παι 
νάδια. Ετότες θα δεις φχαριστή 
ματα.

— Λαγό, ε;
— Λαγό. Λαγό, Σταυρουλιό 

μου.
— Τον κούνελο· θα τοσε σφά­

ξω.
— Το λα γό λέω τους ήταξα' μό 

νο σώπα.
— Ποιό λαγό μπρέ.
— Μα· ειντά παθες Σταυρου­

λιό. Με μια κούπα κρασί απού 
’πιες εξέχασες; Την Κυριακή δε 
θα νάρθουνε οι Καστρινοί;

— Την ταχυνή μπρε Ζαχάρη 
απού ’ναιξα το ψυχείο,

— Είπασούτο χίλιες βολές. Ψυ 
γείο το λένε. Κατέχεις πως σε πα

Συνέχεια στη σελ. 4 ►

δυνατοτήτων ιής Κρήτης
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ 
ΧΟΕΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ

«Ο τουρισμός είναι ένας από τους σπουδαιότερους παράγον­
τες για την οικονομική πολιτιστική ανάπτυξη ενός τόπου. 
Γι’ αυτό πρέπει όλοι — είτε είναι τουριστικοί φορείς, είτε 
όχι— να συντονίσουν και προγραμματίσουν τις ενέργειες 

τους, για τη σωστή και πλήρη εκμετάλλευση του».

Αυτό ήταν το γενικό συμπέ 
ρασμα που βγήκε από όσα ελέ- 
χθησαν στη χθεσινή συνέντευξη 
τύπου στην αίθουσα του Δημοτι 
κού Συμβουλίου του Δήμου Ηρα 
κλεοίυ υπό την προεδρία του Δη 
μάρχου Ηρακλείου κ. Μανόλη 
Καρέλλη και των τοπικών φο­
ρέων του τουρισμού.

Αρχικά τον λόγο πήρε ο κ. 
Καρέλλης που τόνισε τους το­
μείς στους οποίους αντανακλά 
η πλήρης εκμετάλλευση του του 
ρισμού που είναι

— Εισαγωγή συναλλάγματος
— Απασχόληση εργατικού δυ 

ναμικού.
— Κατανάλωση Αγροτικών 

προ'ι'όντων
— Πολιτιστική ανάπτυξη

ΚΑΜΠΙΓΚ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟ 
ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΩΝ

Κάμπιγκ δυναμικότητας 1000 
περίπου ατόμων πρόκειται να γί 
νει στον Καρτερό.

Επίσης μελετάται η τουριστι 
κή αξιοποίηση της Ντίας με τη 
δημιουργία Διεθνούς Κέντρου 
φυσιολατρών.

Αυτά τόνισε ο κ. Καρέλλης 
αναφερόμενος στην συμετοχή 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
στην τουριστική ανάπτυξης του 
τόπου.

Τελειώνοντας, ευχαρίστησε 
τους ξενοδόχους και τους τουρι 
στικούς πράκτορες για την προσ 
φορά της διορεάν διαμονής και 
μεταφοράς όλων τ.ων καλλιτεχνι 
κών γκρουπ που θα μετάσχουν 
στις καλλιτεχνικές εκδηλώσεις 
του καλοκαιριού, οι οποίες θα 
προβάλουν την Κρήτη.

Ο κ. ΒΑΣΙΛΗΣ
ΠΛΕΥΡΗΣ

Τον λόγο μετά τον Δήμαρχο 
πήρε ο εκπρόσωπος του Συλλό­
γου Ξενοδόχων Κρήτης που τό 
νισε ότι, πρέπει να γίνει αντιλη 
πτή από τους φορείς η σημασία 
του τουρισμού και η προσπάθεια 
για την περαιτέρω ανάπτυξη 
του.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στη 
δανειοδότηση των ξενοδοχείων 
της Κρήτης λέγοντας ότι μέχρι 
τώρα έχουν διατεθεί σε μορφή 
δανείου στην Κρήτη 35 δισ. 
για 2000 ξενοδοχεία περίπου. 
Τα μεγάλα επιτόκια αποτελούν 
και το σημαντικότερο πρόβλη­
μα.

Η ΠΡΟΒΟΛΗ
Αναφερόμενος στη προβολή 

της Κρήτης τόνισε ότι η Κρήτη

ΕΥΓΕΝΕΙΣ
— Η κ. Ευαγγελία Ζουδιανού 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
1000 εις μνήμην Θεοδοσίας Βρε 
λιανάκη και αντί τριμήνου μνη 
μοσύνου υπέρ του Ι.Ν. Αγ. Δη 
μητριού Λιμένος.
— Ο κ. Γεώργιος Βεληβασάκης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήμην Ευαγγέλου Πο 
λάκη υπέρ του Κέντρου Ειδικών 
Παιδιών.
— Η κ, Όλγα Πευκιανάκη κατέ 
θεσε στα γραφεία μας δρχ, 2000 
εις μνήμη του αδελφού της Μη 
νά Πευκιανάκη υπέρ του Ορ· 
φανοτροφείου ΙΑΚ ο Άγ. Μη­
νάς.
— Η κ. Ιωάννα Φιλιππάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρρ.

Στιγμιότυπο 
άπά τή χθεσινή 

σύσκεψη στό Δήμο 
όπου εξετάσθηκαν 

θέματα ττού 
άψοροΰν τόν Τουρισμό.

ΑΦΙΞΕΙΣ ME CHARTERS
ΣΕ 458.343 άτομα ανέρχεται ο αριθμός των ξένων που 

έφθασαν στο Ηράκλειο μ« πτήσεις CHARTERS κατά το 
1982, έναντι των 435.863 του 1981.

Τα παραπάνω στοιχεία που δίνουν ένα κομμάτι της εικό 
νας της τουριστικής κίνησης στο Ηράκλειο, έδωσε χθες στη 
δημοσιότητα η Ένωση Ξενοδόχων Κρήτης.

Αναλυτικώτερα· αυτή η κίνηση για τις δυό προαναφερθεί 
σες χρονιές, έχει ως εξής:

1981 1982
— ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1.847 859
— ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2.117 1.146
— ΜΑΡΤΙΟΣ 6.7Θ0 7.845
—- ΑΠΡΙΛΙΟΣ 45.584 51.862
— ΜΑΓΟΣ 60.982 69.066
— ΙΟΥΝΙΟΣ 61.778 62.512
— ΙΟΥΛΙΟΣ 71.381 75.679
— ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 71.090 73.337
— ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 67.054 67.885
— ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 42.793 45.603
— ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 3.098 1.878
— ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1.439 671

ΑΦΙΞΕΙΣ — ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΕΙΣ
Η προηγούμενη εικόνα όμως, συμπληρώνεται καλύτερα 

και με τον πίνακα αφίξεων - διανυκτερεύσεων, που επίσης 
χθες, έδωσε στη δημοσιότητα η Ένωση Ηρακλείου.

Τα στοιχεία αφορούν στις χρονιές 1978,1979, 1980,1981 
και 1982, και βεβαίως, σε αφίξεις και διανυκτερεύσεις άλλο
δσπών και ημεδαπών.

Πιο συγκεκριμένα, αναλύονται ως εξής:
1978: Αφίξεις 364.895
1979: Αφίξεις 438.304
1980: Αφίξεις 465.615
1981: Αφίξεις 498.881
1982: Αφίξεις 538.300

πρέπει να προβληθεί κι έξω και 
μέσα στην Ελλάδα. Το νησί έ­
χει μια ιδιαιτερότητα και πρέπει 
όλοι να τη γνωρίσουν. Με τη 
συνεργασία των ξενοδόχων και 
Κρήτης εκπονήθηκε μια διαφη 
μιστική καμπάνια που περιλαμ 
βάνει

— Προβολή κινηματογραφι­
κών και τηλεοπτικών ταινιών σε 
μεγάλα ευρωπαϊκά κέντοα.

— Έκδοση τρίγλωσσου τοο 
ριστικού οδηγιΛ.

ΔΩΡΕΕΣ
7000 εις μνήμην του συζύγου 
της Γεωργίου για τη συμπλήρω 
ση 3 μηνών από του θανάτου 
του ως εξής: 1) Δρχ. 3500 υπέρ 
της Εταιρίας Προστασίας Ανη 
λίκων. 2) Δρχ. 3500 υπέρ του 
Συλλόγου Φίλοι του Παιδιού.
—Ο κ. Ιωάννης Πνευματικά 

κης κατέθεσε σιτά γραψεια μας 
δρχ 1000 εις μνημην τοΰ άδελ 
φοϋ του Μίνωος ΰττέρ τοΰ ψιλά 
νθρ. Συλλόγου Αγιος Ιωάννης 
ό Ελεήμων
—Ο κ. Εμμαν Πνευματικάκης 

κατέθεσε στά γραφεία μας δρχ 
1000 εις μνήμην τοΰ θείου 
του Μίνωος ίπτέρ των συσσιτί 
ων γερόντων Ενορίας Αγίας 
Τριάδας.

Διανυκτερεύσεις 1.170.539.
Διανυκτερεύσεις 2.903.630
Διανυκτερεύσεις 3.177.983
Διανυκτερεύσεις 3.320.492
Διανυκτερεύσεις 3.500.000

— Εκτύπωση και διανομή α 
φισών.

— Παρουσίαση της Κρήτης 
σε ξένα έντυπα με μεγάλη κυ­
κλοφορία, όπως είναι η DIE 
WELT.

— Περιήγηση ομάδας ξένο 
δόχων και τουριστικών πρακτό 
ρων στην Ευρώπη και οργάνω 
ση εκδηλώσεων για την Κρή 
τη.

— Προσφορές δώρων κρητι 
κής λαΤκής τέχνης κλπ.

— Μαζική και ουσιαστική πα 
ρουσία των κρητικών τουριστι 
κών φορέων στην έκθεση του 
Βερολίνου, την μεγαλύτερη του 
ριστική έκθεση του κόσμου.

Τελειώνοντας τόνισε ότι αν ο 
αγώνας δεν υιοθετηθεί από την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, τον τύπο 

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η «ΤΕΧΝΙΚΗ ΜΠΕΤΟΝ Α.Ε.», Εταιρία Ετοίμου *! 
Σκυροδέματος, προκειμένου να προσλάβει Πολιτι <; 
κόν Μηχανικόν προσκαλεί όλους τους ενδιαφερο- <; 
μένους να υποβάλουν σχετική αίτηση με σύντομο ;; 
βιογραφικό σημείωμα, στα γραφεία της «ΤΕΧΝΙ- ] ϊ 
ΚΗΣ ΜΠΕΤΟΝ Α.Ε.» οδός Ρούσου Χούρδου 8 ; ί 
και μέχρι την Τρίτη 15 Φεβρουάριου.

Εκ του Δ. Συμβουλίου ί;

και τις παραγωγικές τάξεις είναι 
καταδικασμένος σε μαρασμό.

Ο κ. ΓΙΑΝΝΗΣ 
ΡΑΣΙΔΑΚΗΣ

Αλλος ομιλητής ήταν ο κ. 
Γιάννης Ρασιδάκης, εκπρόσωπος 
των τουριστικών πρακτόρων 
που τόνισε την αναγκαιότητα 
της σωστής λειτουργίας των ξε 
νοδοχείων σε συνδιασμό με 
τους Τουριστικούς Πράκτορες.

Ο κ. ΚΟΛΙΟΣ

«Η Κρήτη είναι χώρος πού 
χει μεγάλη ζήτηοη οπήν Ευρώ 
πη» είπε ο κ. Κώστας Κολλιος 
Δ)ντής τοΰ γραφείου EOT Ελ 
6ετίας.

Στήν ομιλία του άναφέρθηκε 
γιά τό τί σημαίνει ή Κρήτη γι 
ά τήν Ευρώπη τονίζοντας ότι 
μπορεί κάποιος νά δει ένδιαφέ 
ροντα μέρη (αρχαιολογικοί χώ 
ροι ήλιος θάλασσα ένώ καί τό 
Βυζαντινό στοιχείο αρχίζει νά 
προστίθεται στά ένδιαφέροντα 
των ξένων).

Ο κ. ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ
Ο Εκπρόσωπος των ξεναγών 

κ. Τσαγκαράκης γιά τήν καλά 
τερη οργάνωση του τουρισμού 
είπε οτι πρέπει νά δοθεί περισ 
σότερη προσοχή από τούς κρα 
τικούς φορείς στά τουριστικά 
θέματα.

Ο κ. ΞΥΛΟΥΡΗΣ
Εκπρόσωπος τοΰ ΕΒΕΗ ή­

ταν ό κ. Ξυλούρης πού είπε τά 
έξης: «Από μέρους τοΰ ΕΒΕ­
Η χαιρετίζω τή σημερινή ένημε 
ρωτιική συνάντηση Δήμου καί 
τουριστικών φορέων καί τήνπρο 
απάθεια τους γιά τήν περαιτέ 
ρω άνάπτυξη τοΰ τουρισμού Θέ 
ωροΰμε τόν τουρισμό σάν σήμα 
ντικό παράγοντα γιά τήν οίκο 
νομική κοινωνική καί πολιτιστι 
κή ανάπτυξη της χώρας μας. 
Επισημαίνουμε τήν συμβολή 
του στην άνάπτυξη πολλών κλά 
δωντής οικονομίας καί σέ θέ­
σεις εργασίας. Σημειώνουμε ά 
κόμη ότι αποτελεί μιά μεγάλη 
ίσως τήν μεγαλύτερη συναλλα 
γματοφόρα πηγή γιά τήν χώ 
ρα μας.

Αναφέρθηκε ότι οΐ τουριστι 
κοί παράγοντες της πάλης μας 
έπιθυμοΰν νά ένταχβοϋν σάν φο 
ρέας στό ΕΒΕΗ κάτι πού έγινε 
μέ έπιτυχία στη Ροδο. Τους 
ΰποσχόμεθα ότι θά τό δοΰμε μέ 
ενδιαφέρον καί ότι θά έχουν 
τή συμπαράσταση μας σέκάθε 
δίκαιο αίτημα των».

Οκ. ΚΛΗΡΟΝΟΜΟΣ
«Ο Πρόεδρος των Μινωϊκών 

Γραμμών κ. Κώστας Κληρονό­
μος τόνισε ότι καί οί ακτοπλο 
ϊκή συγκοινωνία παίζει σημαν 
τιικό ρόλο στήν άνάπτυξη τού 
τουρισμού.

Γι αυτό φροντίζον ώστε ή 
πλειονότητα τών σκαφών νά 
είναι άρκετά καλή ωστενά μή 
δημιουργοΰνται προβλήματα.

Μ. Βλαχάκης
Ο·®····Ο®································Λ·«

Λόγοι καί όνΐίΛογοι

ΦΛΕΒΑΡΙΖΕΙ
ΤΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ βάφονται 

καθαρίζονται, φρεσκάρονται, συ 
μπληρώνονται, ανανεώνονται 
για.να υποδεχθούν τους ξένους 
που ετοιμάζουν τις βαλίτσες 
τους για να κάμουν άλλοι το ε 
αρινό και άλλοι το θερινό τους 
ταξίδι στα μέρη μας.

—Φλεβαρίζει ο καιρός και ξα 
στερώνει όπως λέει και το ριζί 
τικο τραγούδι για όσους έχουν 
κάποια σχέση· με τον τουρισμό, 
έλεγε προχθές κάποιος. Η ξαστε 
ριά δεν είναι μακρυά κι από τον 
άλλο μήνα μαζί με τα φτερωτά 
χελιδόνια θα μας έρθουν και οι 
άπτεροι τουρίστες να γεμίσουν 
ταβέρνες, κέντρα, εστιατόρια, 
σουβλατζίδικα, και να ξαναζων 
τανέψουν τις έρημες ακρογια­
λιές και τα σιωπηλά βουνά. Να 
δώσουν με το συνάλλαγμα που 
θα φέρουν τονωτικές ενέσεις 
στην αγορά μας που πάσχει από 
οικονομική αναιμία βαρειάς μο 
ρφής. Δικαίως λοιπόν ετοιμά­
ζουν «βα'ία και κλάδους» οι 
καταστηματάρχες τουριστικών 
ειδών —και όλοι μας— για να 
τους υποδεχθούμε περίπου σαν 
σωτήρες και με το «ωσανά» στη 
γλώσσα του κάθε τουρίστα...

★
ΜΕ ΠΟΛΛΗ ΧΑΡΑ είδα κα 

τηφορίζοντας με τα πόδια (πεζό 
πορίας χάριν) την οδό Ιωνίας 
προς την έσω των τειχών πόλη 
δενδροφυτευμένο το δρόμο, δε 
ξιά και αριστερά. Συνεργείο της 
στοιχιών του Δήμου στην οποία 
Υπηρεσίας Κήπων και δενδρο- 
στόιχιών του Δήμου στην οποία 
προ’ί’σταται ο φιλανθής και φί 
λος του πρασίνου ειδικός γεωπό 
Υος κ. Κυπριωτάκης είχε φυτέ 
ψει εκατοντάδες δενδρύλλια εκα 
τέρωθεν, που θα διόσουν μια εν 
τελώς νέα όψη και ζωή στον κε 
ντρικό αυτό δρόμο τού προσφυ 
γικού προαστείου.

' ★
ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΕΙ όμως σύντο 

μα η αλλαγή αυτή, πρέπει κάθε 
σπίτι·· που έχει φυτευθεί κον 
τά του,· ένα δένδρο να το υιοθε 
τήσει να το προσέχει και να το 
προστατεύει σαν δικό του. Μόνο 
έτσι θα αποκτήσομε πράσινο 
που όχι μόνο θα φαιδρύνει και 
θα δροσίσει το Μεγάλο Κάστρο 
αλλά και την ασκήμια της τσιμε

ΓΑΛΛΙΚΟ

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΣΚΑΦΟΣ

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ

ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΜΑΣ

Την Δευτέρα 14-2 έρχεται στο | 
Ηράκλειο για φιλική ανεπίσημη 
επίσκεψη το Γαλλικό πολεμικό 
σκάφος «VICTOR SCHOEL- 
CHER» το οποίο θα παραμείνει 
στην πόλη μας μέχρι της 17-2.

Το κοινό μπορεί να επισκε- | 
φθεί το σκάφος στις 15 και 16-2 |
μεταξύ 2 και 5 το απόγευμα.

Ο κ. ΑΒΕΡΩΦ

ΕΧΕΙ ΧΑΣΕΙ

ΤΗΝ ΕΠΑΦΗ ΤΟΥ ΜΕ

ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

ΑΘΗΝΑ 12 (ΑΠΕ) —
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 

σχολιάζοντας τις δηλώσεις του 
Προέδρου της Ν. Δημοκρατίας 
κ. Αβέρωφ που αναφέρονται 
στο πρόσφατο βιομηχανικό συ 
νέδριο δήλωσε τα εξής:

«Η τελευταία δήλωση του κ. 
Αβέρωφ —το νόημα της οποίας 
δεν είναι τόσο σαφές— απλώς ε 
πιβεβαιώνει ότι ο ίδιος έχει χά 
σει κάθε επαφή με την Ελληνι 
κή πραγματικότητα.

Ο κ. Αβέρωφ ψελλίζει περί 
καταστροφής η οποία ίσως τον 
αφορά και ιδιαίτερα την παρά 
τάξη της οποίας προσπαθεί να 
ηγείται».

Βικελοίαν Βιβλιοθήκην

ντούπολης θα κάμει λιγότερο 
σκυθρωπή.

ΠΟΛΥΣ ΚΑΙ*ΙΚΑΙΟΛΟΓΗ 

ΜΕΝΟΣ θόρυβος γίνεται τώρα 
τελευταία για την τύχη αιωνόβι 
ων δένδρων που είτε συνδέονται 
με την ιστορία του τόπου —ό­
πως ο πλάτανος στο Κράσι κ. 
ά.— ή αποτελούν μνημεία της 
Φύσεως κι επομένως πρέπει να 
είναι σεβαστά. Ο θόρυβος αυτός 
-άρχισε· με τις διαμαρτυρίες του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Γουβών 
όταν ένα πρωί κάποιος Γουβια 
νός έκαμε ξύλα υψικάρηνες λεύ 
κες και ο αντίλαλος έφτασε μέ 
χρι τη Δαμάστα, το Χάρακα, ί 
σως και στους Αποστόλους ό­
που υπάρχουν συστάδες από 
θαυμάσια δένδρα τα οποία κο­
σμούν το περιβάλλον.

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ για ένα νοσηρό 
κι επικίνδυνο αμόκ καταστρο­
φής που έχει πιάσει τελευταία ό 
λους τους Έλληνες αστούς και 
χωρικούς. Έτσι άλλοι βγαίνουν 
με το τσεκούρι και σκοτώνουν 
τα δένδρα, άλλοι με τουφέκια 
και σκοτώνουν τα πουλιά και τ’ 
αγρίμια της εξοχής, άλλοι κατε 
βαίνουν στη θάλασσα και την ξε 
πατώνουν με το δυναμίτη, κι άλ 
λοι βγαίνουν τη νύχτα με αυτό

Συνέχεια στή σελ. 4 ►

Η ΙΑΠΩΝΙΑ

ΘΑ ΜΕΙΩΣΕΙ

ΤΙΣ ΕΞΑΓΩΓΕΣ

ΒΙΝΤΕΟ

ΤΟΚΙΟ 12 (ΑΠΕ)—
Η I οστών ία δέχθηκε σήμερα 

νά μειώσει τίς εξαγωγές μαγ 
νητοσκοττιων (ΒΙΝΤΕΟ) ττρός 
πήν ΕΟΚ γιά τά έττάμενα τρία 
χρόνια.

Τήν άπτόφαση αυτή ττήρε ή I 
απωνία υστέρα αϊτό τήν ύττογ 
ραφή συμφωνίας στό Τόκιο με 
ταξύ τοΰ υπουργού διεθνούς Ε 
μπορίου καί Βιομηχανίας τής 
Ιαπωνίας κ.{ Σατανορι Γιαμά 
νακα καί τών αντιπροέδρων τής 
Ευρωπαϊκής επιτροπής κ.κ. Χα 
φερκαμπ καί Νίταβινιον.

Περιγραφή από ένα μονοεβδο 
μαδιαίον σέμινάριον προς γνώ- 
σιν αλλαγμένων καταστάσεων 
συνειδήσεως εις το Μονρόε — 
Ινστιτούτο των ΗΠΑ.

Εις την πολιτείαν Βιργκίνια 
των ΗΠΑ λειτουργεί αυτό το ι 
νστιτούτον, όπου ανήκουν και 
διεξάγονται όχι μόνον εξωσωμα 
τικαί εμπειρϊαι αλλά και άλλα 
είδη αλλαγμένων καταστάσεων 
συνειδήσεως. Εκεί υπό την δι 
εύθυνσιν του Δρος Ρόμπερτ Μον 
ρόε επί μακράν σειράν ετών ε­
ρευνών εξελίχθη αναπτυχθείσα 
μία ιδιαιτέρα εμπειρία κατά την 
οποίαν οι μετέχοντες, εις ειδι 
κούς ηχοαπομεμονωμένους θαλά 
μους, με ειδικά ακουστικά εις 
τα ώτα υφίστανται βαθείά επενε 
ργούσας μεταλλαγάς της συνει 
δήσεων και της προσωπικότη- 
τόςτων. Περιγραφήν της εις το 
σεμινάριόν αυτό εκτελουμένης 
διεργασίας μας την κάνει ένας 
αυτόπτης και μετασχών εκεί μά 
ρτυς εις το περιοδικόν ΕΖΟΤΕ 
ΡΑ (9)82) από το οποίον και 
παραλαμβάνομεν περιληπτικώς 
τα κυριώτερα.

Το σχέδιον της εναρμονίσεως 
και εξισώσεως των λειτουργιών 
της αριστερός και δεξιάς ημι- 

σφαίρας του εγκεφάλου ονομά­
ζεται ημισφαίριχε συγχρόνισις 
(Ημι-Συνχ), η οποία επιτυγχάνε 
ται από την παρεμβολήν επιστη 
μονικώς εξελισσομένων κραδα 
σμών ήχων. Μόις επιτευχθεί αυ 
τή η συγχρόνισις των δύο ήμι 
συ τμημάτων του εγκεφάλου 
εξ αιτίας της επιδράσεως τοιού 
των κραδασμών επακολουθούν 
άλλοι ακουστικοί κραδασμοί, με 
τους οποίους εφοδιάζεται ο ε­
γκέφαλος, ώστε δυνάμεθα να ει 
σερχόμεθα εις διαφόρους αλλα 
γμένας καταστάσεις συνειδήσε 
ως. Μία από αυτάς τας καταστά 
σεις είναι η αποκαλουμένη ΑΚΕ 
κατάστασις ή η κατάστασις της 
εξωτερικής εμπειρίας. Εις το σε 
μινάριον της εξερευνήσεως της 
Ημι-Συνχ του «Ινστιτούτου Μον 
ρόε δι εφηρμοσμένην επιστή­
μην» που ευρίσκεται εις το Φά 
μπερ της Βιργινίας συντελείται 
καθημερινή πρακτική εφαρμογή 
προς εύρεσιν αυτής της φόρμας 
της συνγχρονίσεως. Πίσω απ’ 
αυτό το Ινστιτούτου και τας ε 
ρευνας του με την εκτελουμέ- 
νην ενέργειαν είναι ο Ρόμπερτ 
Μονρόε συγγραφεύς και εκδό 
της του βιβλίου «ταξίδια εκτός 
του Σώματος». Ήδη από μακρού

’Επιστημονικά Περίεργα

II. ΤΑΞΕΙΔΙΑ ΕΙΣ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΙΔΗΣΕΩΣ
'Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

χρόνου ο Μονρδε απασχολείται 
με την εφαρμογήν αυτού του εί 
δους τη ςμουσικής των τόνων 
της και των κραδασμών της ε 
πί της συνειδήσεως και καταβάλ 
λει προσπάθειαν να αναπτύξη 
αυτούς τους κραδασμούς προς 
τον εγκέφαλον, οι οποίοι πρέ- 
πβι να διευκολύνουν κάθε σχή 
μα της γνώσεως και της εμπει 
ρΐας.

Κατωτέρω θα αναφέρωμεν λε 
πτομερέστερον πώς και κατά 
ποιον τρόπον συντελείται όλη 
αυτή η διαδικασία της αποσπά 
σεως της συνειδήσεως από το 
υπόλοιπον σώμα και της πτήσε 
ως αυτής εκτός τούτου, κατόπιν 
της υπό του αυτόπτου μάρτυ­
ρας περιγραφής ο οποίος μετέ- 
σχεν επί μίαν εβδομάδα ολόκλη 
ρης αυτής της διεργασαίς.

Οι περισσότεροι μετέχοντες 
της ρμάδος ήσαν επιστημονικώς 
προσκείμενοι, ήτοι ψυχία­
τροι, ψυχολόγοι, ιατροί κλπ.

Και μερικοί εξ αυτών μετείχον 
'ήδη εις τα προγράμματα εξερευ 
νήσεως του Μονρόε, προς έρευ 
νανα των φαινομένων της δε­
ξιάς και αριστερός πτέρυγας του 
εγκεφάλου.

Η επιστημονική αύτη εμπειρία 
διεξήγετο εις ένα αύστηρώς απο 
μεμονωμένον, άνευ ουδενός θο 
ρύβου σκοτεινόν δωμάτιον εις ε 
λεγχομένην ολοκληρωτικήν ατ 
μόσφαιραν και όλοι οι μετέχον 
τες ήσαν εφοδιασμένοι με ειδι 
κά ακουστικά εις τα αυτιά και ί 
σως επίσης και με άλλα Φέεν 
τμπαχ (1) εργαλεία. Πλήρης συ 
σκότισις επικρατούσε εντός. Τα 
ακουστικά ήσαν αναπαυτικώς επί 
των αυτιών βαλμένα και παρή 
γον μίαν σιωπήν εκτός της η 
συχίας. Τα μάτια τελείως ανοι 
κτά εστραμένα προς το πέριξ 
σκότος. Οι μετέχοντες κάθηνται 
επί αεροστρωμάτων και δεν «έ­
χουν συνείδησιν του σώματος 

των και αισθάνονται τον πλήρη 
χωρισμόν από όλα. Αιφνιδίως 
έρχεται ένα ψιθύρισμα εις τα 
αυτιά και το ακουστικό ξυπνά 
στη ζωή.

«CHEC (2) ενότης 14, παρακα 
λώ απαντήσετε με μία πίεση 
στο κουμπί της σηματοδοτήσε 
ως. Είμεθα σχεδόν έτοιμοι εκκι 
νήσεως». Μετά μια μικρά στι 
γμή σιωπής και: «Οκέυ είμεθα 
τώρα έτοιμοι. Έξ, πέντε, τέσσε 
ρα, τρία, δυο—έχομεν σηκώ­
σει».

«Ένας ήχος, σαν όταν το κύ 
μα σπα επί των βράχων γεμίζει 
όλο το κεφάλι και τραβά σ’ όλας 
τας κατευθύνσεις δια μέσου του 
εγκεφάλου». Και ο μετέχων συνε 
χίζει: «Αρχίζω .το ταξείδι μου εις 
τον έσω χώρον με έναν αισθητόν 
μικρόν κραδασμόν. Είμαι εύθυ 
μος (σχεδόν λίγο εύφορος) αλλά 
έχω πολύ σημαντικά το αίσθημα, 
ότι· το πνεύμα μου χωρίζεται από 
το σώμα, ένα αίσθημα που ο ο­

δηγός του σεμιναρίου ονομάζει 
κατάστασιν «Σώμα κοιμνσμένο, 
πνεύμα ξύπνιο»... Η σημαντικό- 
της αυτής της εμπειρίας αφήνει 
να σημειωθεί με ισχυρός λέξεις... 
Είμαι κάπου εις το μισό δρόμο 
του ταξιδιού μου όταν μία φωνή 
από το ακουστικό εξηγεί, ότι τώ· 
ρα έχω μπει εις μία κατάσταση 
συνειδήσεως που ονομάζεται Ρό 
κους 15».

Η αυτή φωνή προσθέτει: «Σ' 
αυτό το πεδίο ευρίσκεσθε εκτός 
χρόνου. Απολαύστε αυτό το 
αίσθημα. Απολαύστε το αίσθη­
μα το εκτός χρόνου». «Φαίνομαι 
ότι ίπταμαι. Το σώμα· μου δεν το 
αισθάνομαι καθόλου. Οι τόνοι 
και κραδασμοί που μέχρι τότε με 
συνώδευον με γεμίζουν ακόμη, 
είναι ένα μέρος από μένα. Αι­
σθάνομαι σαν να είμαι τμήμα ε­
νός μεγάλου κύματος χειμάρρου, 
υψηλά πλημμυρισμένος, αλλά 
συγχρόνως ελεύθερος και ρέων».

«Οι ηχοκραδασμοί 

ται. Με νέα αισθήματα, νέους 
κραδασμούς μεταβαίνω στο δρό 
μο μου σε νέας περαιτέρω κατα 
στάσεις συνειδήσεως».

Και στη· νέα αυτή κατάσταση 
που έχει μετατεθεί η συνείδησις 
μαζί με το αιθερικό σώμα, χωρι 
σμένη από το σάρκινο σώμα, ί- 
πταται εις το κενόν.

«Τώρα αισθάνομαι τη φωνή 
του Μονρόε παρά να την ακούω 
που μου υπομιμνήσκει να θυμού 
μαι όλα όσα ησθάνθην. Αιφνιδί 
ως αναγνωρίζω ότι με επαναφέρη 
εις την γη'ί'νην πραγματικότητα 
και εγώ μετά δυσφορίας το απο 
δέχομαι, διότι η ψυχή μου μου 
λέγει ότι σ' αυτή τη κατάσταση 
ήταν πολύ ωραιότερα και ειρηνι 
κότερα, αλλά δεν μπορώ να1 αντί 
δράσω και επιστρέφω από το τα 
ξίδι που επραγματοποίησα εκτός 
του σώματος».

Ο Μονρόε ο οποίος εργάζεται 
ακόμη επιστημονικώς δια να τε­
λειοποιήσει το σύστημα του του 
το, έχει φροντίσει να πάρει δί 
πλωμα ευρεσιτεχνίας δια τους η- 
χοκραδασμούς, τους οποίους χρη 
σιμοποιεί, δια να μεταθέσει το
ατομον εις την ως άνω κατάστα 
σιν της εμπειρίας εκτός των πέν 

εντείνον- τε αισθήσεων.

Η κατάστασις αυτή την οποία 
πραγματοποιεί ο Μονρόε με τη 
μέθοδό του εις to ινστιτούτο 
του, επισυμβαίνει ως γνωστόν 
αυτομάτως σε πολλές περιπτώ­
σεις και κατά την διάρκειαν της 
νυκτός εις τον άνθρωπον, όταν 
ούτος ονειρεύεται και η συνείδη 
σις αποχωριζομένη του κοιμωμε 
νου σώματος πραγματοποιεί διά 
φορά ταξίδια εκτός αυτού.

Δια της εις το Ινστιτούτον Μον 
ρόε διεξαγόμενης επιστημονικός 
διεργασίας της αποσπάσεως εκ 
του λοιπού σώματος της συνει 
δήσεως η οποία ως είναι γνωστόν 
είναι πάντοτε συνδεδεμένη με τη 
ψυχή, υποδεικνύεται επί πλέον 
όλων των άλλων, η επιβίωσις της 
ψυχής και η ύπαρξίς της ως ξεχω 
ριστής οντότητας εις τον ανθρώ 
πινον οργανισμόν.

1. Μπιφέεντμπάχ, είναι η 
κατάστασις δια της οποίας 
κατορθούται να ελέγχωνται 
όλαι αι μη ελεγχόμενοι λει 
τουργίαι του ανθρωπίνου ο 
ργανισμού.
2. ΓΗΕΕ=εις τα αγγλικά 
τα αρχικά του «Θάλαμος με 
ελεγχομένη ολοκληρωτική 
ατμόσφαιρα».
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ίίοινωνιιχα
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε θερμά όλους ό 

σους μας συμπαραστάθηκαν στο 
βαρύ πένθος μας για τον θάνατο 
του πολυαγαπημένου μας συζύ 
γου, πατέρα, υιού και αδελφού

Γεωργίου Αντ. Δουλγεράκη
συν)χου υπαλλήλου ΙΚΑ 

ως και αυτους που κατέθεσαν 
στεφάνια.

Η οικογένεια του

ΑΣΤΟΡΙΑ
Και τώρα θα γίνει Τέξας
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο αρχιεκτελεστής
ΑΠΟΛΛΩΝ
Οι ασυγκράτητοι
ΚΡΟΝΟΣ
Πέστα... βρωμόστομε
ΟΡΦΕΥΣ
Ηδονικές ανώμαλες
ΟΛΥΜΠΙΑ
Πανικός στα σχολεία

——— ...»..—.

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Ενα αισθηματικό Ρομάντζο

“ΕΝΑΣ ΡΩΣΟΣ ΣΩΦΕΡ,,
Του ΜΑΖ ΝΤΕ ΡΕΣΙΤ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Θεωρώ υποχρέωση μου να ευ 

χαριστήσω και δια του Τύπου 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Πέτρας 
κ. Δημήτριο, τον πρωτοσύγκελ 
λο της Ι.Α. Κρήτης πανοσιολ. A 
ρχιμανδρίτη κ. Νεκτάριο Παπα 
δάκη, τον ιερό κλήρο της περί 
φέρειας Μεραμβέλλου, την Γυ 
μνασιάρχη του Γυμνασίου Μα 
λίων κ. I. Κορωνάκη, τον Σύλ 
λογο καθηγητών και τους μαθη 
τές του Γυμνασίου Μαλίων και 
όλους εκείνους που συμμετείχαν 
στο βαρύ πένθος μου για το θά 
νατό του προσφιλούς μου πατέ 
ρα Ιωάννη Ζερβάκη, ιερέα.

Ευάγγελος Ζερβάκης

Κ Ε
13-2-1983

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Μουσουράκη Διάνα Πλ. Αγ. Αι 
Κατερίνης
Σκλαβάκη Ιωάννα οδ. Έβανς 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Σμαργιαννάκης Στ. Λ. Ικάρου 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Νοικοκυράκης Γεώργ. Πλ. Δα 
σκαλογιάννη
Κιούλπαλη Άσπα Κυρ. Λουκά 
ρεως

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Σκαλιδας Αναστασίας του 
Αθανασίου και της Αναστασίας

14-2-1983
’Ανοικτά όλο το 24ωρο
Τουτουδάκη Σπ. Λ. Ικάρου
Σ.Φ. Ματζαπβτάκη Πλ. Κορνά 
ρου
Ανοικτό από 08.00—22.00
Σ.Φ. Ααμπράκη— Θεοδωρίδου 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι)
Ανοικτά από 08.00—20.00
Κεφαλογιάννη Ελ. οδ. 1821 
Καρκανάκη. Ευαγγ. Θέρισσος 
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ

το γένος που
γεννήθηκε στην Κοινότητα Άνω 
Ακριών και κατοικεί στο Ηρά­
κλειο και η Βογιατζογλου Ελένη 
του Γεωργίου και της Καλλιόπης 
το γένος Μπαλτζάκη που γεννή 
θηκε και κατοικεί στο Ηράκλειο, 
μέλλουν να έλθουν σε γάμο που 
θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι

Ο ί2αραντουλάκης Εμαν. του 
Ιωάννου και της Μαλαματένιας 
το γένος Καλλέργη που γεννή 
θηκε στο Τυμπάκι Πυργιωτίσ- 
σης και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και π Φιολιτάκη Γεωργία του 
Χρήστου και της Μαρίας τρ γέ 
νος Κοσμαδάκη που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο μέλ 
λουν να έλθουν εις γάμον που 
θα γίνε ιστό Ηράκλειο.

ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
13-2-1983

Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιποπκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκης

14-2-1983
Ασκληπιείο 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Ιπποκράτειο 
Ασκληπιείο 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη 
Εφημερεύοντες γιατροί

Παθ)κά 
Χειρ)κά 
Ορθ)κά 
Ουρ)κά 

Καρδ)κά 
Νευρ)κά
Οφθ)κά

Παθ)κά 
Χ8ΐρ)κά
Ορθ)κά 
Ουρ)κά 

Καρδ)κά 
Νευρ)κά
Οφθ)κά

Κυριακή 13 Φεβρουάριου 1983
ΕΡΤ 1

11.00 Σήμερα είναι Κυριακή
11.30 Σπορ

1 .00 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Ελλάδα δεν είναι μόνο 

η Αθήνα
2.15 Ειδήσεις
2.40 Ελληνική κυμωδία
4.05 Για να δούμε

τι θα δούμε
4.30 Κόκκινοι γίγαντες — 

άσπροι νάνοι
5.00 Συναυλία
6.30 Ειδήσεις
6 .40 Ετον πυρετό της δόξας
7.30 Ντοκυμανταίρ
8 .05 Κυρία Αρσενία σ' αγαπώ
9 .00 Ειδήσεις
9.35 Αθλητική Κυριακή

10.30 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.30 Κινούμενα σχέδια
1 .00 Ματ και Τξέννυ
1.30 Ντοκυμανταίρ
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3.00 Γκαγκομανια
3.15 Ξένη ταινία
5.15 Σοβαρή μουσική
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ντίσνε’υ’
7.30 Χοντρός - Λιγνός
8.00 Μια ώρα με τον

Χουάν Παντρο
8.50 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10 .00 Η αρχαία σκουριά
11 .00 Τηλεοπτική ταινία
12 .00 Ειδήσεις

.. <·ημ«π« “ΠΑΤΡΙΣ,» 
ΗΙΟΚΤΗΟΑ · ΑΙ«Υ·ΥΗ<|« 

ΑΑ«£. ΜΥΧϋΝιΑΤΗΙ 
ΜΜ< AAmm

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

13-2-1983
Νικ. Ιατράκης οδ. Πυράνθου
Μαν. Σκαρπαθιωτάκης οδ. Ολύ 
μ που

14-2-1983
Νικ. Χειμωνϊτης Α. Εθν. Αντί 
στάσεως
Νικ. Κιαουλιάς οδ. Μίνωος

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
BAN ΑΧΜ!ΕΤ. Διεθνούς φήμης 
της Ανατολής για ττρώστη φορά 
στο Ηράκλειο. Ο γιος του Α- 
χμέτ Χότζα. Δίπλωμα και βίρα 
βΒίο τηλεπάθειας για όλα τα 
προβλήματα που σας απασχο­
λούν. Πρωτοφανής μαντΜή ικα 
νότητα μεταψυχοερευνητική ε- 
ταιρίια Ελλάδος. Προβλέπει αι 
σθηιμιατικά, επαγιγελματικιά, υ­
γεία αμφιβολιών προβλέψεις. 
Δέχεται από 9—1.30 π.μ. και 
5—9 μ.μ. μόνο με τηλεφωνικό 
ραντεβού κάθε μήνα: από 1 έως 
20 του μηνός. Διεύθυνσις Κό 
σμων γωνία και 1866 οριθ. 6 
1ος όροφος τηλ. 225813 Ηρά 
κλείο και Βαοιλίσσης Όλγας 
159 τηλ. 031-827718 θεσοαλο 
νίκη. 11

• ΜΕ 8έμα «Η πίστη ατη ζωή των μεγάλων επιστημόνων» 8α μιλήσει σήμερα 
στις 5,30' το απόγευμα στην αίδουσα ομιλιών της Χριστιανικής Ενωσης Ηρά­
κλειου «Φ Απόστολος Παύλος» ο θεολόγος - Καθηγητής της Παιδαγωγικής Α­
καδημίας Ηρακλείου κ. Νίκος Ανδρουλιδάκης. Η είσοδος για το Κοινό 8α είναι 

ελεύθερη. Γνώστης βαθύς των θεμάτων αυτών © ομιλητής, πιστεύεται ότι θα 
γοητεύσει για μιά ακόμη φορά το ακροατήριό του.

Πομποδάκης Νικ. Παθ. Χατζή 
δάκη 5 τηλ. 289303 
Τζαγκαράκης Δημ. Παιδ. Κορ 
νάρου 31 τηλ. 224264.
Σαριδάκης Γεώργ. Καρδ. Νε­
κταρίου 11 τηλ. 220349 
Μαράκης Γεώργ. Μαιευτ. — 
Γυν. Κατεχάκη 3 τηλ. 282874 
Καρφόπουλος Θεόδ. Χειρ. Δελ 
φών 4 τηλ. 282195.

Π.ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 
— ΜΑΡΑΚΗ

Κυταρολόγος - Παθολο­
γοανατόμος

Δρ. Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Δέχεται πρωί 11—1 μ.μ., 
απόγευμα 5—8 μ. μ. εκτός 
Σαββάτου, Βικέλα 39, 5ος 
όροφος (πιο πάνω από 
την Κλινική «Μεγαλόχα­
ρη»). Τηλ. 244428.

1—25

: ΡΙΖΙΚΗ 1
’ ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ >

Η αποτρίχωση με βελόνα 
δεν είναι απλώς μια πλευ 
ρά της αισθητικής.
Είναι ειδική επιστήμη 
που απαιτεί ειδική εκπαί 
δευση.

Η Αισθητικός 
κ. ΧΑΙΤΗ ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ 

- ΜΠΟΥΔΑΚΗ
είναι ειδικός. Ασχολείται 
με την αποτρίχωση 17 
χρόνια, και έχει ειδική ά­
δεια γι’ αυτό, του Υ­
πουργείου Κοινωνικών Υ­
πηρεσιών.
Σας απαλλάσσει από τις 
ανεπιθύμητες τρίχες υπεΰ 
θυνα, χωρίς σημάδια ο’ 
ελάχιστο χρόνο και σχε­
δόν ανώδυνα. Τηλεφωνεί 
στε στο 284-947, για να 
κλείσετε ραντεβού.

i £

1’

ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΤΕΞΑΣ
Με τον Μποντ Σπένσερ

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ώρα ενάρξεως 4 μ.μ. Τηλ. 283075

ΠΕΣΤΑ ...ΒΡΩΜΟΣΤΟΜΕ 
Α’ Προβολή 

Με τους πρωταθλητές του γέλιου 
Στάθη Ψάλτη, Ν. Ρίζο, Χαίτη Φίνου

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 282921 — 28320S 

ΣΗΜΕΡΑ
Ο ΑΡΧΙΕΚΤΕΛΕΣΤΗΣ

Με τον αμείλικτο άσσο της δράσης Τσάρλς Μπρόνσον

ΟΙ ΑΣΥΓΚΡΑΤΗΤΟΙ
Μια εκπληκτική περιπέτεια πρωτοφανούς αισθησιασμού και 
δράσης. Με τους Έρνεστ Μπόργκ Ναίν Μαρεν Τζέσεν.

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4 

ΗΔΟΝΙΚΕΣ ΑΝΩΜΑΛΕΣ 
Αυστηρός Ακατάλληλβ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Μια ταινία σοκ για τη νεολαία 

ΠΑΝΙΚΟΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 
Γιάννης Βόγλης — Μοϊρη Χρονοπούλου

nreliTAMeHoi τνποΓΜ·<ιαγ 
. CMM. ΜΛΓΡΙΠΛΚε

ΟΛΟ« ΗΟΙΙΤΟΥ Η 
■ ΗΡΑΚΛ€ΙΟΗ - ΚΡΗΤΗί

• ΘΑ ΦΑΝΟΥΝ υπερβολικά 
τα παρακάτω «μαργραριτάρια» 
που δημοσιεύω, αλλά είναι αυ 
θεντικά, όπως μου τα δώσανε 
—κατά καιρούς— δάσκαλοι και 
καθηγητές:

— «Το πρόβατο μας χρησι­
μεύει εις το να μας δίνει το γά 
λα του, το κρέας του και το μαλ 
λί του, με το οποίο φτιάχνουμε 
διάφορα γουναρικά».

— «Ο φρέσκος αεράκης του 
βουνού και της θάλασσας είχε 
φουντώσει μέσα εις τις καρδιές 
μας».

— «Ο Αριστείδης επέθανε πο 
λύ φτωχός, ώστε δεν είχε χρή 
ματα ούτε την κηδεία του να κά 
νη και του την έκανε το κρά­
τος».

— «Η γλυπτική κατά τον 5ο 
π.Χ. αιώνα είχε φθάσει σε πο 
λύ μεγάλο υψίπεδο διότι ακόμη 
και σήμερον δεν ευρίσκονται τε 
χνίται δια να τα κατασκευά­
σουν».

— «Το ονομαστότερο έργο 
του Φειδίου ήταν ο Ολύμπιος 
Ζεύς. Ήταν τόσο ζοηρός, σοβά 
ρός και εύχυμος».

— «Αν εκέρδιζε ο χορηγός 
εις τους αγώνες, έκανε ένα χρυ 
σόν τρίποδα με την υπογραφή 
του θεού Διάς ή του Απόλλω­
νος»·

— «Και έτσι ο Κύρος, αποτε 
λούμενος από 100.000 άνδρες ε 
ξεστράτευσε εναντίον των αδελ 
φών του».

— «Οι ελαιοπυρήνες είναι το 
πυρηνέλαιον και χρησιμεύει για 
θέρμαση και να τρέφουν τοις α 
ρκούδες».

— «Αι ακταί της Γιουγκοσλα 
βίας ασχολούνται κυρίως με την ;

ναυτιλίαν».
— «Όταν μπής στο σπίτι, θα 

δής πρώτα ένα μικρό διάδρομο 
οριζόντιο».

«Προ’ιστορίαν ονομάσθη η ι 
στορϊα η οποία ήταν πλην».

— «Προχθές το βράδυ έπιασε 
μια φοβερή καταιγίδα που είχε 
συμβή πριν πολλά χρόνια».

• ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΗΚΕ στην 
Επάνω Επισκοπή θητείας 
το Παράρτημα της Σχολής 
Χωροφυλακής παρουσία του 
Γεν. Γραμματέα του Υπου 
ργείου Δημοσίας Τάξεως κ. 
Αναγνωστόπουλου, του Αρ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ’ έκάστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. 
Κορνάρου), τηλ. 285711.

ΠΕΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ
Ιατρός Παθολόγος 
— Ρευματολόγος

Δέχεται στην οδό Καρτε- 
ρού 60 (πίσω από το ιερό 
του Αγίου Μηνά) καθημε 
ρινά 8,30 — 1 μ. μ. και 
Δευτέρα - Τρίτη - Πέμπτη 
απόγευμα 5—8.

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ
Ολόκληρη η συνεστίαση του 

ΡΟΗ της περασμένης Πέμπτης 
10)2 πέρασ με συζητήσεις για 
την καλύτερη οργάνωση της a 
ποκριάτικης χοροεσπερίδας του 
ομίλου που ορίστηκε για το Σάβ 
βατό 12 προσεχούς Μαρτίου 
στο ξενοδοχείο ΞΕΝΙΑ.

Επίσης έγιναν ανακοινώσεις 
σχετικές με την προγραμματι­
σμένη εκδρομή στην Ιταλία που 
τελικό σκοπό έχει την επίσκεψη 
του ομίλου AGRIGENTO της 
Σικελίας όπου και θα γίνει η επί 
σημη υπογραφή της διδυμοποιή 
σεως του ΡΟΗ με τον εκεί Ρο

ταριανό Όμιλο. Αντηλλάγησαν 
γνώμες και απόψεις και για τα 
δύο αυτά θέματα και εξουσιοδό 
τήθηκαν οι αρμόδιες επιτροπές 
να φροντίσουν τις λεπτομέρειες. 
Η επόμενη συνεστίαση της 17-2 
θα γίνει στο ξενοδοχίο ΞΕΝΙΑ 
την κανονισμένη ώρα.

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ 

ΜΑΙΡΗ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 
Χειρ. Οδοντίατροι 

Παναιρους 3 Ηράκλειον, 
(έναντι Αίγ. Μηνά) 

Δέχονται: 8,30 — 1 καί

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Γ. Κ. ΧΛΑΠΟΥΤΑΚΗΣ
Ορθοπεδικός — 

Χειρουργός
Αρκολέοντος 9 

Πάρκο θεοτοκόπουλου 
(ΟΤΕ) όπισθεν Τραπεζών 
Κρήτης και Πίστεως. Τηλ. 
Ιατρείου 220005, Οικίας 
282653.

ΙΩΑΝΝΗΣ

1—25

ΒΑΣΙΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

Παιδίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο του 
Κυρίλλου Λουκάρεως12,

Τηλ. Ιατρείου 288928.
» Οικίας 224666.

1—25

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
I. ΣΕΓΡΕΔΑΚΗΣ 

Οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινώς ά­
πό 9—1 π.μ. καί άπό 
5—8,30’ έκτός Σαββάτου 
εις τό Ιατρείον του Γιαν 
νιτσών 3 (σ’ όροφος), 
Βαλιδέ Τζαμί.

Ι
ΔΡ ΕΛΠΙΔΑ ΔΑΛΙΕΡΑΚΗ | 

—ΟΤΤ ;!
ιατρός ; [

Παθολογοανατόμος — ■ [ 
Κυτταρολόγος (ΡΑΡ <[

TEST, κλπ.)

Γερ. Παρδαλή 26 Χανιά 
Τηλ. 0821)58490

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΣΜΑ < [ 
< ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ
I * Παιδίατρος < I
I > Α’ Παιδιατρικής Κλινικής ' ί 
' > Παν) μι ου Αθηνών ! ’ 
< * Νοσοκομείο Παίδων ; >
J > «Αγία Σοφία» < *
< Ειδικά εκπαιδευμένη στά < ’ 
ι * πρόωρα καί νεογνά 1 > 
} > Εγκαταιστάθηικε στό Ηρά < [ 
<[ κλειο καί δέχεται 5—8 ά- ] ■ 
J ► πόγευμα ατό γι ατρείο < [ 
€ της Πλατεία Κορνάιρου Γ

χηγού Χωροφυλακής Αντ) 
γου Μπριλλάκη και άλλων 
επισήμων.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης:

Η μοντέρνα κόρη ζητάει για 
πολλοστή φορά λεφτά για να α 
γοράσει «μίνι» φούστα και ο πά 
τέρα φαμίλιας αφήνει να ξεσπά 
σει η αγανάκτηση του:

—Μα επί τέλους, φωνάζει, 
αυτό λέγεται σπατάλη, λέγεται 
τρέλλα!

— Ακου να σου πώ μπαμπά, 
τον διακόπτει η κόρη, θέλεις ή 
δεν Θέλεις να βρώ σύζυγο;
—Ναι, αλλά εσύ παιδί μου το 
παρακάνεις. Η μητέρα σου ξό­
δευε πολύ λιγώτερα για το ντύ 
σιμό της, όταν ήταν στην ηλικί 
α σου!

Και η μικρή:
■—Ναι, αλλά βλέπεις ποιόν κα 

τέληξε να παντρευτεί...
Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Ι
ΖΑΡΑΦΩΝΙΤΗΣ $

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 5
Παιδίατρος

Δέχεται στό Ιατρείο του 
Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν > 
νου 1, 1ος όροφος (πά- 
νω άπό τό Ταχυδρομικό J· 
Ταμιευτήριο). Καθημερι- 1 [ 
νά από 8—11,30 π.μ. και I [ 
6—8,30 μ.μ. εκτός απο- ; > 
γεύματος Σαββάτου. <; 
Τηλ. Ιατρείου 225890 J1 
» Οικίας 232478 < ί

ΜΕΤΑΞΑΚΗΣ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Ειδικός Παθολόγος
Έβανς 44 

(Κοσμοπολίτ) 
Τηλ. 225370, Οικίας 225483 

Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5—8 μ.μ.

90ο ν
Ο Σάσσα τήνάγαιτ οϋσεν ή 

το ειλικρινής όστέναντί της 
και ή νέα είχεν εμπιστοσύνην 
εις τόν έρωτά του, τίιτοτε ό 
μως δέν έιτεδεί κνυεν δτι άλό 
γιιρά του δεν έχινοΰπο άλλοι 
άνθρωπΦ^ λιγώτερρμν ε^ρυνεί/ 
δητοι τών όποιων ίσως αάτός 
έγίνετο ακούσιος συνένοχος.

Εις μάτην ή νοσοκόμος τήν 
έδεδαίωνεν δτι ό γιατρός εΐχεν 
αξιώσει άπτόλυταν ήσυχίαν γύ 
ρω άιτό τήνάσθενή καί οτι ή 
πράξις τού πατέρα της ήτο έν 
τελώς φυσική Η Μισελιν δέν 
έπαυε νά είναι ανήσυχη. Εις τί 
ωφείλετο ή άπόλυσις αυτή όλο 
κλήρου τοΰ προσωπικού; Διατί 
πρό πάντων άπεμάκρυνεν άπό 
κοντά της τήν Λανιτίν, πού 
τής ήτο τόσον άφωσιωμένη Καί 
επειτα διατί νά δίωξη τόν Σάσ 
διά νά μάθη νέα της.

Ερωτεηθεισα έπί τών περιέ 
τγων αυτών ενεργειών ή κ. Ζουρ 
ντάν - Φερριέρ μή θέλουσα νά 
όμαλογήση εις τήν Μισελιν τάς 
προσβλητικός ύποθέσεις τοΰ 
πατέρα της είχε προσπαθήσει 
ιμέ φρόνησιν νά ύπεκφύγη τάς 
έρωτήσις αυτάς. Αλλά ή έπιφυ 
λακτική αυτή στάσις δέ ν είχε 
φέρει άλλο αποτέλεσμα παρά 
τήν αυξησιν τής άνησυχίαςτής 
νέας.

Καί ή Μισελιν καθώς προη 
ταιμάζετα μυστικά νά πάη εις 
συνάντησιν ταΰ Σάσσα είχε 
πρωτίστως τήν άπόφασιν νά κά 
μη μόνη της μίαν μικράν έρευ 
ναν εις τό Παρίσι.

Διά νά ξεκινήση όμως τής έ 
χρειάζοντο χρήματα καί αυτή ή 
ιτοι τώρα εντελώς άπενταρη.

Μίαν ημέραν» πού ό πατέρας 
της έδείχνετο εξαιρετικά τρυφε 
ρός άπέναντί της τής είχε φέ 
ρει άνθη γλυκά ενα βαρύτιμον 
ρολογάκι τοΰ χεριού όλα αυ 
τά διά νά πανηγυρίση τήν ά 
νάρρωσίν της ήΜισελιν έπωφε 
λήθη τής ευκαιρίας γιά νά τοΰ 
ζητήση μερικά χρήματα.

—Ολα μου τά φορέματα είναι 
στό Παρίσι καί δεν έχω νά φο 
ρέσω τίποτε μπαμπά.
—Μπορούμε νά τά φέρωμε ευ 

κολώτατα.
—Ω Είναι περιττόν. Εχω ά

βγάζοντας τό καρνέ τών χρήμα 
τικών επιταγών του οπτό· τήν' 
τσέπην τουν.

—Μά βέβαια μπαμπα. Υπάρ 
χου σωρό περιπτώσεις τής κα 
βημερινής ζωής πού δέν μπορώ 
νά λέω να στείλουν λογαριασμό 
Αλλως τε δέν μέ εχετε συνηθί 
σει νά μετρώ μέ τήν πεντάρα δ 
λαμου τά έξοδα.

—Αλήθεια σέ έχω παραχαϊ
δέψει. Υπερβολικά μοΰ φαίνε 
ται. Αλλά καί έγώ δέν θέλω άλ 
λα παρά νά εξακολουθήσω. 
Σοΰ ζητώ μόνον μικρόν μου Μι 
σελιν νά φανής ειλικρινής. 
Πέσ μου χωρίς καμμίαν έπιφύ 
λα^ι^ τί συνέβη, μεταξύ1 τοΰ 
Τζών καί εσένα.

Η κυρία Ζουρντάν Φερριέρ 
πού παρηκολούθει σιωπηλή τήν 
συνδιάλεξιν αυτήν δέν ήμποροΰ 
σε νά καταστείλη μίαν κίνησίν 
διαμαρτυρίας. Ο άνδρας της ά 
Ρχιζε πάλιν τάς άδεξιότητάς 
Ταυ... Καί άπηύθυνετο μέ τόν 
τρόπον αυτόν εις μίαν άδύνα 
την άναρρωνύουσαν πού μόλις 
είχε συνελθεί έπειτα άπό ενα 
τρομερόν κλονισμόν.

Καθώς ήτο όρθια πίσω άπό 
τήν Μισελιν έκαμνε διάφορα 
νεύματα εις τόν άνδρα της προ 
σπαθοΰσα νά τοΰ δώση νά κατα 
λάβη δτι ή έρώιτησις του έκι 
νδύνευε νά κάμη τήν κόρην νά 
χάση πάλιν τήν εμπιστοσύνην 
της.

Αλλ ό έκατομμυριοΰχος έ 
μενεν εις τήν ιδέαν του καί κι
νών εις τά δάκτυλά του τό καρ 
νέ τών τισέκ έφαίνετο
ύπέσχετο μίαν αμοιβήν 
νέαν άν μιλούσε.

Η Μισελιν πού δέν

σάν νά 
εις τήν

έπχρίμε

καί Βιάννου Βαλιδέ

δυν«τίσει 
μοΰ κάνει 
σώμα μου 
διόρθωσις

τόσον ώστε δεν θά 
τίποτε πλέον εις τό 
©ά χρειασθή γενική 
στά φορέματα καί

νε τήν έρώτησιν τοΰ πατέρα της 
είχε κοκκινίσει έξαφνικά Εν 
τούτοις δεν έδίστασε:

Τί σχέσιν έχει τό όνομα τοΰ 
Τζών μέ τήν είλικρίνειάν μου.

Θά ήθελα νά ξεύρω πού ευρή 
κε ό νέος αυτός τό θάρρος νά 
έλθη νά μού ζητήση νέα γιά σέ 
να.

Θά έπρεπε νά έρωτήσετε γι αυ 
τό τόν ίδιον.

—Ξεύρείς ότι ή άσυνειδησία 
του έφθασε μέχρι τού σημείου 
ώστε νά θέλη νά μπη μέσα στό 
δωμάτιο σου.
—Μέ ευχαριστεί πολύ πού τό 

μαθαίνω αυτό άπήνιτησεν ή νέ

AAAAMWMAAAMUVWMW·

Ι
ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ <1

Χειρουργός Ορθοπεδικός
Μετεκπαιδευβείς επί επτά- <! 
ετίαν εις Δ. Γερμονία εις I; 
τον Καθηγητήν WAGNER ]> 
τ. Επιμελητής Πανεπιστη- ι [ 

μίου Νυρεμβέργης. ) ·

Επέοτρεψε και δέχεται εις ]! 
το Ιατρείον του Ρήγα Φε ί [ 
ραίου 13 (έναντι Αγίου

Μηνά πάνω από το Φαρ- < [ 
J > μακείον Παπαχατζάκη). !; 
’ [ Καθημερινώς 8—10 και ] >

5—8. Σάββατο 9—1. <[
]’ Τηλ. Ιατρείου 241741. ]> 

; Τηλ. Οικίας 244366. * I
> 1—25 ; ·

I
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ I ’ 

Λ. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ < 
ΜΑΙΕΥΤΗΡ— < ’

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ J · 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ ;!

Διδάκτωρ Παναηοτημί- ’ ί 
ου Άθφών < [

Δέχεται καθημερινώς εις <; 
το Ιδιωτικόν Μαιευτήριον ] > 
Ηρακλείου από 8—10 π.μ. <; 
και 5—8 μ.μ. εκτός του a- J1 
πογεύματος του Σαββά- ]! 
του. Τηλ. Ιατρείου 280- <; 
582. Οικίας 242513. Κλινι ] ■ 
κής 284080 — 284345. <!

—--------------- ------------------------ maaamamaaaamwwww*

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
<; Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία *

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα ;
? (αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) ;
| σας απασχολεί. !;
; > Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού !;
5 Τηλέφωνο 243607. j!

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ |
ί! ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ

ΑΞΕΣΟΥΑΡ
ΙΜΑΝΤΕΣ — ΡΟΥΛΕΜΑΝ

ΤΣΙΜΟΥΧΕΣ — ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΑ

ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΛΟΥΡΗΣ 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΙΑΚΑΚΗΣ Ο Ε 

Λ. Δημοκρατίας 69 — Τηλ. 230188

Τζαμί (Πάνω άπό τό Ταχ. 
Ταιμιευηιήιριο). Τηλ. Για­
τρειού 282975.

1—25

ΠΑΝΤΕΛΗΣ
MIX. ΓΑΣΠΑΡΗΣ

Μαιευτήρ Χειρουργός 
Γυναικολόγος

Διδάκτωρ Παν)μείου 
Γενεύης ’Ελβετίας

Έγκατεστάθη μόνιμα εις 
Ηράκλειον

Μαυρολένης 4 - Πλ. Κορ 
νάρου (άνωθεν ’Εθνικής 
Τραπέζης) Ηράκλειο — 
Κρήτης. Δέχεται καθημε­
ρινώς 9—1 π.μ. καί 5— 
8 μ.μ. έκτός Τετάρτη 
καί Σάββατο άπόγευμα. 
Τηλ. Ιατρείου: 242337 
καί Οικίας: 236858.
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» 
τηλ. 234707—8.

ΜΦΑΑΑΜΦΦΦΜΦΑΦΑΑΑΑΑΑΜ ---------------------

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ
Πρόσληψης Υπαλλήλων 

στο Υπουργείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων

(301 υπάλληλοι) και στο Υπουργείο Οικονομικών 

(1552 υπάλληλοι)

ΝΕΑ ΕΝΤΑΤΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

στον ΕΥΚΛΕΙΔΗ

Έβανς 32 — Τηλ. 286-336

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

Τάσος Αντωναράκης

Ανδρονίκη Κουμπάρου - Αντωναράκη
(Ειδικευμένη εις το Νοσ. θώρακας Αθηνών)

Γενική Φυσικοθεραπεία 
Αποκατάσταση Αναπνευστικών Παθήσεων. 

Αποκατάσταση Αθλητικών κακώσεων 
Εγκεφαλικές παραλύσεις (Σπαστικά)

Μάρκου Μουσούρου 20 
(έναντι Παναγίας Σταυροφόρων) 

Τηλ. Ιατρείου 243740, Οικίας 244133
> 1

! ’ · Καλοί J

• Καρφωμένα νύχια

• Πεντικιοϋρ - μανικιούρ

Όλοι όσοι έχετε πρόβλημα, ΑΝΔΡΕΣ και ΓΥ­

ΝΑΙΚΕΣ επισκευθήτε την ειδικά εις το ΕΞΩΤΕΡΙ­

ΚΟ εκπαιδευμένη αισθητικό

ΕΛ ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΥ
Ανωπολεως 4 Τηλ. 235722 — Ηράκλειο

‘ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ }

I
 ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ |

ΕΓΧΩΡΙΑ — ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ
Αντιπροσωπείες — Εισαγωγές I;

Αποκλειστικός Εισαγωγέας στα αξεσουάρ , ►

RAPETTI — ΟΜΡ — TEA — MARIETA ί;

Πρατήριο Πλακιδίων Κεραμικής ELIKI.

Μεγάλες ευκολίες πληρωμής. ; I

Πώληση Χονδρική - Λιανική. <;

Λ. Καλοκαιρινού 212 I;

Τηλ. 221-768 >

Αποθήκη, Εφόδου 6, Τηλ. 223233.ΜΑΝΟΛΗΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ |

I 
ι:

στά έσώρρουχα Αλλά δέν μπο 
ρώ βέβαια νά ύποβληθώ στον 
μεγάλον αυτόν κόπον στήνΤρου 
βίλλ. Αρκεί λοιπόν νά μοΰ γε 
μίσετε πρός τό παρόν τό πορτο 
φόλι μου.

Ο κ. Ζουρντάν Φερριέρ έβγα 
λεν άπό τήν τσέπην του μίαν 
δρακα χαρτονομισμάτων καί τά 
έρριψεν εις τά γόνατα τής κό 
ρης του πού ήτο ξαπλωμένη εις 
ιμίαν πολυθρόναν.

Αλλά μία άπογοήτευσις έφά 
νη εις τά μάτια τής Μισελιν 
—Ω! Άνεφώνησε «Σεις μου 

κάνετε ελεημοσύνην Χρωστώ πο 
λύ περισσότερα άπ αυτά στούς 
ύπήρέτας σας.
—Στείλε τους σ εμένα γιά νά 

τούς πληρώσω μέ τάπαραπάνω
Τό ίδιο μπορείς νά κόμης 

καί γιά τίς τουαλέττες σου. Α 
γόρασε δ,τι θέλεις καί διεβίβα 
σέ μου τούς λογαριασμούς.
—Καί άν θελήσω νά πιω ε 

να τσάι ή νά πάρω ένα ταξί 
θά πρέπει νά σας παρουσιάσω 
καί γι αυτά ακόμη τόν λογάρι 
ασμόν;
—Μά άν θέλεις γιατί όχι παι 

δί μου; Είμαι πρόθυμος νά πλη 
ρώσω δγτι έπιθυμήσης.
—Σας ευχαριστώ πολύ μπα 

μπα γιά τή καλή σας διάθεση 
<χλλά είμαι υποχρεωμένη νά ΰ 
πολογίζω σέ τέτοιου είδους 
τσάγια άν θελήσω νά ξεδιψάσω 
εις τούς περιπάτους μου είναι 
πολύ πιθανόν ότι θά προτιμή 
σω νά μένω στό σπίτι.
—Γιατί αυτό;

—Γιατί δεν έχω τό θάρρος 
νά μπαίνω χωρίς: λεφτά στά 
διάφορα κέντρα.

Ο κ. Ζουρντάν Φερριέρ άνετι 
νάχθη.
—Σοϋ χρειάζονται αλήθεια με 

ρικά χρήματα! Σωστά....» είπε

α μέ ενα λεπτόν μειδίαμα
Συχνά μέ εΐχεν ερεθίσει 

τήν άψογον διαγωγήν του 
ήτο ανυπόφορος.

—Μισελιν φαίνεται δτι 
κατάλαβες’ τήίν! έρώτησιν 
σοΰ έκαμα Σοϋ έζήτησα νά 
άπαντήσης είλικρινώς

μέ 
πού

δέν 
πού 
μοΰ

—Είλικρινώς Η λέξις αυτή 
εις τά χείλη σας δέν μοΰ άρέ 
σει καθόλου πατέρα όταν τήν 
απευθύνετε σ εμένα. Εχω παρα 
τηρήσει συχνά ότι τήν μεταχει 
ρίζεσθε μέ τούς άνιαγωνιστάς 
σας όταν θέλετε νά ύποστηρί 
ξετε τά συμφέροντά σας.

Κάθε φορά όμως νά τους ζη 
τειτε νά σας ‘απαντήσουν είλι 
κρινώς έπί κάποιας χρηματικής 
ερωτήσεως δέν χρησιμοποιείτε 
ποτέ γιά καλό τους τήν άπάντη 
σίν των.
—Μισελιν τήν έπέπληξε ό κύ 

ριος Ζουρντάν Φερριέρ άνεγει 
ρόμενος άποτόμως. Μοΰ φαίνε 
ται ότι ξεχνάς τόν σεβασμόν 
πούμοΰ οφείλεις.

Ω Απεναντίας μοΰ φαίνεται 
ότι έπαινω τήν χρηματικήν καί 
εμπορικήν σας ικανότητα πού έ 
δημιούργησεν έκ τού μηδενός μί 
αν τεράστιαν περιουσίαν Μό 
νον στά οικογενειακά ζητήματα 
θά μοΰ έπιτρέψετε νά μή έχω έ 
μπιστοσύνην εις τάς απαντή­
σεις πού μοΰ ζητείτε «είλικρι- 
νώς».

—Δηλαδή δέν θέλεις νά άπα 
ντήσης» άπήντησεν ό έκατομμυ 
ριοΰχος εκνευρισμένος.
—Δέν άρνοΰμαι απεναντίας 

μάλιστα. Επιτρέψατε μου όμως 
έν πρώτοις νά σας κάμω καί 
έγώ τήν έρώτησιν μου είλικρι 
νώς μπαμπα πέστε μου γιατί 
προκειμένου νά μοΰ δώσετε με 
ρικά χρήματα άνακατεύετε τό δ 
νομα ενός παλαιοΰσωφέρ; Λοι 
ρινώς δλην τήν σκέψιν σας.

(Συνεχίζεται)

ΚΗΔΕΙΑ
Τον προσφιλή μας σύζυγο, πατέρα και παππού 

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΧΟΖΥΡΑΧΗΣ
θανόντα χθες κηδεύομε σήμερα Κυριακή 13-2-83 και ώρα 
11 π.μ. από την οικία μας χωρϊον Αρκαλοχώριον, στην εκ­
κλησία Μεταμορφώσεως του Σωτήρος.

Παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως συνοδεύσουν 
την εκφοράν του.
Η σύζυγος: Μαρία X. Κοζυράκη.

Τα.παιδιά: Εμμαν. και Λίτσα Κοζυράκη, Βασίλειος και Ευ 
γένια Κοζυράκη, Δημήτριος και Βιργινία Παπουτσάκη.
Οι εγγονοί.

I
 ΜΑΝΩΛΗΣ Ε ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ ;!

ΧΕΙΡ. ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ 
Ιδομενέως 30 <;(λίγο πιο κάτω από το «ASTORIA») ; >

Δέχεται καθ’ εκάστην 8—1 π.μ. και 5—8 μ.μ. ;! 
Τηλ.: 241-631 <

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 

Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ

<; μόνο με ραντεβού. ;>
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Η

ΖΗΤΕΙΤΑΙ '
ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΖΗΤΟΥ 
ΜΕ για να αναλάβει υπεύθυνα 
τη σύνταξη επιμετρήσεων, ανα 
θεωρήσεων, λογαριασμών κλπ

_____  . . ____ _____ _____________ - ϊ'»·/λτ«ζ» i riT^Tr a r .....· ___ nr\ a τ»ιππ a « · ο a a x a.. ·..,. A Am ___ - ΤΊ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επιπλοποιοί- 
Τηλ. 283249.

(Ζ2) 1—15
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα ή κυρία 
να προσέχει δύο παιδιά τέσσερις 
ημέρες κάθε εβδομάδα. Πληροφ 
τηλ. 236845 —235920 224397

(Ζ5) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός.

Τηλ. 286044

οικοδομικών εργασιών 
ων Έργων αξίας 150 
δρχ. Πληρ. τηλ 284155

(Ζ4)

Δημοσί 
εκατομ.
283762 

1—6
ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα Δ' κατη 
γορίας ΖΗΤΕΙ εργασία. Πληροφ 
τηλ. 283546 ώρες εργάσιμες και 
230320 μετά τις 8.30 μ.μ.

(Ζ998) 1—5

ΜΩΣΑΤΚΟΙ και ΚΤΙΣΤΕΣ (για 
πέτρα) ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΟΙ. ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΑΙ για δυο μεγάλα έργα ένα 
στο Ηιράικλειο και ένα στον Άγ. 
Νικόλαο. Πληροφ. τηλ. 284155 
—283762.

((Ζ956) 1—8
ΖΗΤΕΙΤΑΙ από ιδιώτη ή ταυρί 
στικό γραφείο βίλλα πολυτελούς 
κατασκευής παραθαλάσσια κον 
τά στο Ηράκλειο άνω των 3 υ 
πνοδωματίων για ενοικίαση ή α 
γορά. Πληροφ. τηλ. 243783.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για να προσ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 46| ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 840 τ.μ.
φέρει τις υπηρεσίες της (καθα τ.μ. επί της Λ. Χρυσοστόμου 7· εις θέσιν Γιόφυρο και παραπλεύ 
ριότητα) σε διαμερίσματα εναλ (δίπλα στα ελαστικά Κάργατζη)Β ρως Πατρα ι κής. Πληροφ. κ.
λάξ. Παιδιά δεν υπάρχουν. Ώ 
ρες απασχολήσεως 9—1.30 κάθε 
μέρα. Μισθός 10.000 δρχ. τον 
μήνα. Τηλεφωνείστε 223221—

Πληροφ. τηλ. 282448· Ζωγραφάκη Εμμ. τηλ. 221847

(Ζ999)
223944

1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα εμφανίσιμη για ■ 
μπαρ καφετέριας. Πληροφ. Κα 
φετέρια «Κρήτη», Λ. Δημοκρατί 
ας αρ. 29 Τηλ 235061 από 6—12

(Ε82) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επί της ο­
δού Δημοκρατίας 9 εις την Αλι' 
καρνασσό κατάστημα 40 τ.μ.Ι 
και πολυτελούς κατασκευής 4ά 
ρι διαμέρισμα μόλις αποπερατω
θέν. Τηλ. 285609. 

(Ε80) 1—6

(Ζ3)

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΕΠΙΣΚΕΥΑΙ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΩΝ 
κατ’ οίκον. Ταχεία εξυπηρέτηση

(Δ837)
Τηλ. 288683

1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα να γνωρί 
ζει αγγλικά ή Γερμανικά για του 
ριστικό κατάστημα στο Λιμάνι 
Χερσονήσου.

Πληροφ. τηλ. 288708
(Ζ991) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος για του 
ριστικό μαγαζί στο Λιμάνι Χερ 
σονήσου. Τηλ. 287125.

(Ζ997) 1—6 (Ζ2) 1—6

(Π611) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμπά 0 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236018
—236012. 

(Π108) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις τον Λιμένο
του Αγ. Νικολάου καταστήματα 
και διαμερίσματα αρίστης κατα 
σκευής πανοραμικά σε τιμές λο 
γικές και 2 οικόπεδα εις περιο- 
ήχ Αμμούδι κατάλληλα δια του 
ριστικές επιχειρήσεις αμφιθεα­
τρικά σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 
222540 —241448 κ. Κώστα.

(Π584) 1—15

ΛΟΓΩ ανάγκης ΠΩΛΕΙΤΑΙ οι
κόπεδο 175 τ.μ. στις Πατέλες. 

Τηλ. 243886—286331
(Π600) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LAND 
LOWER τζιπ εμπορικό κοντό 
σασί 74—75 μοντέλλο. Τιμή ευ 
καίριας 350.000 δρχ. Πληροφ. 
τηλ. 287370 όλες τις ώρες.

(Π6Ο3) 1—20

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ — ΦΥΣΙΚΗ 
παραδίδει ιδιαιτέρως καθηγητής 
Φυσικομαθηματικός σε μαθητές 
Γυμνασίου, Λυκείου, Δεσμών.

(Ζ964) 1—6

(Δ842)
Τλη. 283111

1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δσποινίδα 
για να προσέχει δύο παιδιά πρω 
ινές ώρες περιοχή Μασταμπά. 
Πληροφ. τηλ. 223009 ώρα 10-τ-

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΥΣΙΚΟΣ ανα 
λαμβάνει υπεύθυνα μαθητές Γυ­
μνασίου - Λυκείου για προετοι 
μασία σε ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, ΦΥ 
ΣΙΚΗ, ΧΗΜΕΙΑ. Πληροφ. τη 
λέφ. 235317 από 9—1 και 5—9.

(Ζ1) 1—2

(Δ843) 1—3
Η κυρία Τζαγκαράκη Κατερίνα 
σπουδάσασα εις το εξωτερικό, 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ μαθήματα φωνητι 
κής Μουσικής και ορθοφωνίας. 
Πληροφ. τηλ. 236135.

(Δ827) 1—8
ARE YOU AT THE FIRST 
CERTIFICATE LEVEL? ARE 
YOU INTERESTED IN EN­
GLISH CULTURE (POETRY, 
MUSIC, HISTORY)? IF SO A 
NEW COURSE IS STARTING 
THIS SATURDAY 12TH FE­
BRUARY, LASTING FOR 10 
WEEKS AT «CHRONAKIS 
SCHOOL OF LANGUAGES». 
PLEASE RING 244370 WOR­
KING HOURS.

(Δ840) 1—4
ΘΕΛΕΤΕ νσ μάθετε μπουζούκι; 
Για μαθήματα θεωρίας και πρα 
κτικής εκμάθησης, ελάτε σε
μας. Τηλ. 289280. 

(Δ802) 1—12
ΝΕΟΣ αναλαμβάνει την τήρηση
λογιστικών βιβλίων στο 
του. Πληροφ. τηλ. 232058.

(Δ836)

σπίτι

1—6
ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ρούχων. Αν 
δρικά, γυναικεία, παιδικά στενέ 
ματα, φαρδέματα κ.λ.π. Καρπε­
ρού 23 (Ψαράδικα) 1ος όροφος 

Τηλ. 241646—241155 
(Δ841) 1—6

ΠΑΡΑΔΙΔΩ Αγγλικά κατ’ οί­
κον. Απόφοιτη Αμερικάνικου 
Κολεγίου. Τηλ. 222898.

(Δ838) 1—10
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(ΕΙ5ι«χυμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
(ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, οίκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμός.

Αναλαμβάναμε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

TqA. 241522—243289 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1866 (Βολιδέ
ΤζομΙ) Ηράκλειον—Κρήτης.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

<ΑΟΡΑΤΟΙ> 
Αναλαμβάνομε: Πάσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων- Τηλ. 
221907 και 235279.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και νέες δια 
εξάπλωση προΤόντος ευρείας 
καταναλώσεως εντός και εκτός 
Κρήτης. Θα προτιμηθούν οι έχο 
ντες προϋπηρεσία πωλητού. Τηλ. 
223674—225222 ,. Λιναρδάκη

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο κοπέλλες για 
πώληση προϊόντων ευρείας κα 
ταναλώσεως. Τηλ. 288469 ώρες 
γραφείου.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία πέντε κυ 
ρίων δωματίων μετά βοηθητι­
κών χώρων στον πρώτο όροφο 
στην οδό Γρεβενών 3 έναντι ξε
νοδ.
033.

ίΕΝΙΑ. Πληροφ. τηλ. 221
(Ε63) 1—8

(Ζ998) 1—6

(Ζ10001 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για το διαφημιστι 
κό τμήμα νέου περιοδικού δύο 
άτομα που να μπορούν να επισκέ 
πτονται επιχειρήσεις της πόλεως 
και νά συζητούν τη διαφήμιση 
τους. Πληροφ. τηλ. 286641 ή 

242864
(Ζ986)

Η ΒΙΟΣΦΟΤ Α.Ε. :
ενδιαφέρεται για την πρόσληψη:

α) πεπειραμένων τεχνιτών ειδικότητας τορναδόρου, φρε- 
ζαδόρου, εφαρμοστού.

β) Σχεδιαστού ή σχεδιάστριας μηχανολογικού σχεδίου.
Πληροφορίες στα γραφεία της ΒΙΟΣΦΟΤ Α.Ε. στην Βιο­

μηχανική Περιοχή. Τηλ.: 224347.

! ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Παρά Τουριστικού Γραφείου βοηθός Λογιστού δια μόνιμον 
εργασίαν με διακεκομμένο1 ωράριο.
Προκειμένου περί ανδρός, απηλλαγμένον στρατιωτικών υπο 
χρεώσεων. Απαραίτητος προ υ'πόθεσις: Άπταιστος γνώσις 
Αγγλικής αλληλογραφίας. Πληροφορϊαι τηλ. 280149 και 
281614.

ί; ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ S

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

Πληροφορίεζ: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ

Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585

3; Οικοδομικές Επιχειρήσεις
; Λ, ΛΥΔΑΚΗΣ - Γ. SYNATXAKHX
;! Λιπλ. Μτ«£Χ<Μΐκς| ΒΜ-Π» S

> nQAQYWAli ΔιαμβρΙσματα <;
Καταστήματα - Γμαφεΐα >

Πληροφορίες Πλατ, Ελευθερίας 7 ;!
;ΐ Τηλ, 889296 - 835118

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1 Διαμερίσματα σ£ πολυκατοικία λούξ κατασκευ- ;
; ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στον ·
; Μασταμπά, άνάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- 1; 
; σία καί ή τιμή σάς ενδιαφέρουν άμεσα Πληροφ. !; 
ί Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

’Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

ΓραφεΙον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

αλλάξτε λίγο «κανάλι»
στα ξωή σας

από την περήφανη Κρήτη 
στην πανέμορφη Ολλανδία!

' Η πανέμορφη ' Ολλανδία είναι τώρα 
πιο κοντά σας. Γνωρίστε καί τούς δικούς 
της ανεμόμυλους, δείτε τίς φημισμένες 
τουλίπες καί τίς πεταλούδες της, 
ανακαλύψτε τίς γοητευτικές πόλεις της 
καί ζήστε αξέχαστες μέρες καί νύχτες στό 
μοναδικό “Αμστερνταμ - μιά άπό τίς πιό 
συναρπαστικές πόλεις τού κόσμου.

Τώρα έχετε τήν εύκαιρία νά πάτε άπό 
τό 'Ηράκλειο στό “Αμστερνταμ (τόσο 
εύκολα δσο πάτε στην ’ Αθήνα) καί νά 
αλλάξετε «κανάλι» στη ζωή σας.

Φανταστείτε τόν εαυτό σας σέ ένα 
κρυστάλλινο, πολυτελές κρουαζιερόπλοιο 
νά διασχίζετε τά κανάλια τοΰ “Αμστερνταμ 
καί νά γλιστράτε μέσα στό χρόνο, καθώς 
θά φτάσετε στό κέντρο τής πόλεως, 
αυθεντικό κομμάτι τοΰ 17ου αιώνα.

'Ολοζώντανοι δρόμοι μέ εύκολη κίνηση 
καί εκπληκτικά καταστήματα, ανεκτίμητοι 
καλλιτεχνικοί θησαυροί, εργαστήρια 
διαμαντιών καί καζίνα σάς περιμένουν. 
Καί ή θρυλική νυχτερινή ζωή τοΰ

“Αμστερνταμ σάς προσφέρει «τά πάντα»...
’ Επιπλέον, ψωνίστε δ,τι θέλετε - άπό 

αρώματα καί τσιγάρα μέχρι φωτογραφικές 
μηχανές καί διαμάντια! - άπό τό 
αεροδρόμιο τοΰ “Αμστερνταμ, πού έχει 
τά φθηνότερα καταστήματα 
αφορολόγητων ειδών. Θά βγάλετε τά 
έξοδα τοΰ ταξιδιού σας!

Ζητήστε πληροφορίες άπό τόν 
ταξιδιωτικό σας πράκτορα στήν Κρήτη ή 
τό γενικό πράκτορα πωλήσεων τής KLM 
στό Ηράκλειο ΣΜΠΩΚΟΣ ΤΟΥΡΣ 
25ης Αύγούστου 37 τηλ. 224.185 καί 286.958.

KLM
The reliable airline of Holland

Οικογενειάρχης 32 ετών διαθέ 
των Ι.Χ. αυτοκίνητο καινούργιο 
ΖΗΤΕΙ εργασία από τις 8.00 έ 
ως 3.00 μ.μ. Τηλ. 242657.

(Ζ990) 1—6
Αξιωματικός Εμπορικού Ναυτι 
κού νέος ηλικίας 27 ετών δρα­
στήριος ομιλών Αγγλικά ΖΗΤΩ 
να εργαστώ εις Τουριστικά γρα 
φεία —Γραφεία ενοικιάσεως αυ 
τοκινήτων και σε ξενοδοχεία 
και σε οτιδήποτε εργασία. Επι 
κοινωνήσατε εις την Διεύθυνση 
ΔΙΑΣ 11 ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ Η 
ράκλειο. Διαθέτω και Ι.Χ.

Τηλ. 281634 από 3—10 μ.μ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. στο κέντρο της πόλης οδός 
ιΜάιρ«ου Μουσούρου α:ρ 26 με 
βαηίθ. χώρους κατάλληλο για 
οιανδήποτε χρήση, καθώς ια-
τρείο, γραφεία, τηλ. 
222842.

(Ε40)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η
«Κόμβος» μετά την

283247—

1—14 
ταβέρνα ο 
Αμερικανι

κή βάση, καινούργια πλήρως ε
ξοπλισμένη. Τηλ.

(Ε74)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
στήματα στο Λιμάνι

236694 — 
242484. 
. 1—6 

δύο κατα-
Χερσονή-

(Ζ989) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής ή πωλή- 
τρια πεπειραμένος επί χονδρικής 
πωλήσεως απαραίτητο αυτοκίνη 
το. Τηλ. 225403.

(Ζ997) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προσωπικό για το 
ξενοδοχείο ΑΡΜ1ΝΤΑ περιοχή 
Χερσονήσου. Τηλ. 285041 από 
3—9 μ.μ και 283150 από 8—·2 μ.μ

σού έναντι πρώην εργοστασίου 
ΑΚΕΚ. Πληροφ. τηλ. 280364— 

286452
(Ε78) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο και 
ανεξάρτητο διαμέρισμα 4άρι χω 
ρίς κοινόχρηστα και με κεντρι­
κή θέρμανση, πλησίον Χανιόπο 
ρτας οδός Δεμονάκηδων 4 τηλ.
284969. και 236216. 

(Ε75) 1—6
(Ζ980) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 30 τ.μ 
με πατάρι σε θέση κάτωθεν Κα 
ζαντζάκη—οδός Νικ. Πλαστή 
ρα. Πληροφ. τηλ. 282002 8—3 
καθημερινά δις Γρατσέα.

(Ε93) ’ 1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
των 2 δωματίων εις Λ. Θερίσ 
σου αρ. 102. Πληροφ. τηλέφ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ισόγειες νεό 
κτίστες παραθαλάσσιες γκαρσο 
νιέρες 350 μέτρα από τη θάλασ 
σα με πλήρη επίπλωση (ηλεκτρι 
κά, μαγειρικά κλπ σκεύη) στο 
13ο χλμ. της Νέας Εθνικής ο 
δού πειροχή Κόκκινη Χάνι. Διά 
ρκεια μισθώσεως 1 ή 2 έτη τιμή 
7000 μηναίως. Το ακίνητο δια 
θέτει και χώρο πάρκιγκ αυτοκι 
νήτων εστεγασμένο. Πληροφ. 
τηλ. 286803 ώρες καταστημά-
των. (Ε912) 1—25

284371 από 2-Ά 
(Ε38)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
δωματίων στάσις 
Μασταμπά οδός

(Ε91)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή πωλείται ε
μ. μ.

1—6 
διαμέρισμα 2 

Δασκαλάκη 
Θεοφάνους 2. 

Τηλ. 233047 
1—2 

κατάστημα 30

πιχείρηση Δισκοτέκ εις 
νη Χάνι. Πληροφ. τηλ. 
εργάσιμες ώρες.

(Ε85) ’
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο

Κοκκί
222370

1—15 
μικρά

δωμάτια μεγάλη κουζίνα, λου 
τρό, μεγάλη αυλή τελείως ανεξά

τ.μ. με πατάρι και υπόγιεο Λ.
Καλοκαιρινού 134
Πληροφ. τηλ 241103—241211.

ρτητα Γερωνυμάκη 
Πληροφ.

(Ε87)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

(Ε92) 1—2

18.
τηλ. 283887

1—15 
γκαρσονιέρα

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα ένα διάρι και ένα τριάρι πο 
λυτελούς κατασκευής εις περιο 
χή Γιόφυρο δίπλα στα Παλαιά 
ΚΑΤΕΕ. Τηλ. 222977—233145

2 δωματίων περιοχή Άγ. Ιωάν 
νου. Τιμή 5000.

Πληροφ. τηλ. 761321
(Ε86) 1—3

(Ε90) 1—7 ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια 
επιπλωμένα ανεξάρτητα.
Πληροφ. τηλ. 289892.

(Ε89) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε φοιτητή 
δωμάτιο επιπλωμένο με θέρμαν 
ση. Τιμή 4000. Τηλ. 286064.

(Ε73) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία επί 
της Πλ. Κοιρνάιρομ 46. Πληροφ. 
τηλ. 284071 και 282471.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΕΖΩ 304 στέσιον 
σε άριστη κατάσταση. Πληροφ. 
Ουρανό Ευαγγ. Καλοκαιρινού 
83 Ηράκλειο τηλ. 281618

(Π620) 1-^
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομική ξυλεία 
110 κυβ οικοδομικός γερανός 36 
μ., σιδεροσκαλωσιές κλπ.

Τηλ. 287995—285738

(Ε344) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 50 τ.μ 
περίπου κατάλληλος για γρα­
φείο. Οδός Αλμπερτ 4 (Πλ. Κο 
ρνάρου). Πληροφ. τηλ. 283038

(Ε84) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σύγχρονο διαμέ 
ιρισμα 3άρι με κεντρική θέρμαν
ση στην πλ. 
225902.

(Ε59)

Kopvcipou τηλ.

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια εν­
τός πόλεως για μαθητές, φοιτη 
τές, εργένηδες και ένα δίάιρι μο 
νοκατοικία. Τηλ. 288237

(Ε919) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 

που μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
και σαν αποθήκη κοντά στην Λ. 
62 Μαρτύρων, οδός Βοίβης 5 
(Καμίνια), πίσω από το σινεμά
ΟΛΥΜΠΙΑ.
Πληροφ. τηλ. 288945.

(Ε77) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστηιμα και 
νουργές δΓ οιανδήποτε χρήσιν 
επί της οδού ΠΕΤΛΕΜΠΟΥΡΗ 
αρ. 35, με χαμηλό ενοίκιο. Πλη 
ροφ. τηλ. 281446 και 222710 
κ. Ιωάννη Βλαχάκη.

(Ε46) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 καταστήμα 
τα επί της Γ. Παπανδρέου 11 
(πλησίον Ζαχαροπλαστείου Κρι 
τζά) Τηλ. 284071 και 282471.

(Ε943) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ κα ινόύιργια 
διομερίσμσα και ένα καττάστη 
μα 120 τ.μ, με πατιάιρι με υπό 
γείο 160 τ.μ στην οδό Απολ-
λωνίας 47. Πληροφ 
593 βραδυνές ώρες.

(ES)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

τιηλ. 791-

1—8 
κατάστημα

140 τ.μ. κατάλληλο για οποιαδή 
ποτέ χρήση ή και αποθήκη.

Τηλ. 242153
(Ε83) ι_4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυτελέστα­
το ρετιρέ 2 1)2 δωματίων, με ό 
λες τις ανέσεις, υπέροχη θέα 
και 40 τ.μ. αυλή. Τηλ. 220072

(Ε81) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ □ Α' όροφος u 
πέρ το ισόγειο νεοδμήτου τρίο 
ρόφου οικοδομής πολυτελούς 
κατασκευής με κεντρ. θέρμανση 
εκ 5 κοριών δωματίων και λοι 
πών βοηθ. χώρων στην οδό 
ΛευίθεραίΌυ 38 (πλησίον Πανα
γίας Μασταμιπσ) Τηλ. 
και 233981.

(Ε55)

232141

1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ε 
νός δωματίου μετά λουτρού άνευ 
κουζίνας εις τρίτο όροφο επί της 
οδού Δαμασκηνού 48. Πληροφ. 
πρωί τηλ. 282223 και απόγευμα

ΑΕ88>
285021

1—3

(Π562) 1—6
ΠΩΑΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1000 τ. μέ 
τρων περίπου εις θέσιν Καλο- 
ψούζη. Αξίας, 600.000 δρχ. μό 
νο 250.000.
Οικόπεδο στη Λεωφ. Αμπελοκή 
πων 325 τ. μέτρα «παραπλεύρως 
πλακάκια Ακμή». Αξίας 2.500. 
000 μόνο 2.200.000.

Τηλ. 242119—288774. 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παλαιά έπιπλα 
(αντίκες) σε τιμή ευκαιρίας. Τη 
)^φ. 234747 από 8—1 μ.μ.

(Π615) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκεύη καφενείου 
μία έγχρωμη τηλεόραση και 
ένα επαγγελματικός ψυγείο. 
Πληροφ. Παύλου Μελά 3 Δείλι 
νά. Τηλ. 225316.

(Π616) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα στο ρε 
τιρέ πολυκατοικίας επί της οδού 
Λριμυτινού 50 στο Μασταμπά. 
Τηλ. 224601 και 821461.

(Π883) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Πόρο ταράΛ 
τσα με οικοδομική άδεια.

Πληροφ. τηλ. 282873
(Π607) ι_6

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα Μεγά 
λου Αλεξάνδρου και στον Άγιο 
Ιωάννη Χωστό πλησίον κέντρου 
«Κανάρια». Ευκολίες πληρωμής. 
Συμβόλαια γίνονται αμέσως. 
Τηλ. 285567— 236954— 236042

(Π617)
241102

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα β’ ορό 
φου γωνιακό 70 τ.μ. απέναντι 
ΞΕΝΙΑ. Πληροφ. τηλ. 243557
από 08.00—10.00 
14.30.

(Π614)

κάι 13.00—

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 300 τ.μ. 
οικοδομημένο 120 τ.μ. τελειωμέ 
νο και ο πρώτος όροφος ημιτε 
λής εντός σχεδίου με άδεια οι 
κοδομής οδός Πολυξύγκη 12.

(Π619)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1) οικό I 

πεδο 105 τ.μ. άρτιο εντός ।1 
σχεδίου περιοχή γηπέδου 
ΟΦΗ. 2) οικόπεδο 205 ' 
τ.μ. εκτός σχεδίου περιο ! 
χή Γάζι, 3) οικόπεδο 500 ; 
τ.μ. εκτός σχεδίου περιο ι 
χή Γάζι 4) οικόπεδο γω 
νιακό 70 τ.μ. άρτιο περιο ' 
χή Αγ. Μηνά. 5) Κατοι 1 
κία διόροφη περιοχή Αγ. 1 
Τριάδος. Πληροφ. τηλ. ί 
221847 ώρες 6—9 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις το κέντρο του 
Μασταμπά διαμέρισμα 100 τ.μ. 
σε τιμή ευκαιρίας και οικόπεδο 
προνομιούχο εις Άγ. Ιωάννη 
250 τ.μ. σε τιμή λογική. Τηλ. 
222540—241448 κ. Κώστα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MORRIS επιβατικό 
σε τιμή ευκαιρίας. Ευκολίες πλη 
ρωμής. Μοντ. 76—1100. Τηλ. 
π.μ. 8.30—12.30 289181 και μ.μ.
4—8 222416. 

(Π601) 1—10

(Π64) 1—15

(
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω ανα- < J 

χωρήσεως σε τιμή J · 
λογική η μοναδική επιχεί- 1, 
ρηση στη Κρήτη περούκας < [ 
με την φίρμα Στάμπερ J > 
καθώς και το εμπόρευμα < ί 
Δερμάτινων ειδών (γυναι ! ’ 
κείες τσάντες δερμάτινες } · 
και ημιτασιόν). Πληροφ. 
από 10—1.30 μ.μ. και 5— 
9 μ.μ. καθημερινώς. Τηλ. ’ > 
29587— 225813 —289818 ?

(Π588) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα 238 
τ.μ. γωνιακό και 218 τ.μ. με 
πρόσοψη σε πλατεία κοντά στο 
αγροκήπιο Κατσαμπά. Πληροφ, 
τηλ. 221077.

((Π522) 1—15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αγροτρμάχια 
στο δρόμο που κατεβαίνει προς 
Καψή Αγ. Πελαγία το ένα 4800 
τ.μ .1.600.000 και το άλλο 7 
στρέμ. 1.600.000 τηιλ. 221739 
Επίσης έκταση 45 στρέμ κατάλ
ληλο για ξενοδοχειακή
δα. (Π538)

μονο­
ί—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο στην πε 
ριοχή Αγ. Ειρήνης Χρυσοβαλάν 
του, σε καλή τοποθεσία και σε 
τιμή ευκαιρίας.

Πληροφ. τηλ. 232058
(Π569) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 300— 
4000 τ.μ εις θέσιν Μέσα Αλικα 
ρνασσός εντός ζώνης σχεδίου 
πόλεως. Τηλ. 286071 και 284153

(Π568) 1—15
Καφετέρια ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή 
ευκαιρίας λόγω αναχωρήσεως. 
Είναι ευκαιρία. Συζητώ και για
ενοικίασμα. Τηλ. 222355. 

(Π595) 1—5

I. ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
Ν. ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ 
Λ. 62 Μαρτύρων 

Αύτοκίνητα FORD COURIER 82
μοντ. SUPER λούξ. Τό νέο FORD 
Λέίτζερ σέ καταπληκτική τιμή 
γνωριμίας. FORD ESCORT, 
FORD FIESTA, SUZUKI SS 40 
φορτηγάκια κλειστά όλα έτοιμο 
παράδοτα.

Μεταχειρισμένα:
FIAT 126 μοντ. 77.

Φορτηγά:
DATSUN 1500 μοντ. 76 
MAZDA 1600.
HUN DAI φορτηγάκι μοντ. 80 
DATSUN μοντ. 78 1200 
DATSUN 100 Α μοντ. 78.
Κλούβες V.W Γερμανίας.

Πλούσια συλλογή άνταλλακτι 
κών SUZUKI.

(Π194) 1—20

(Π583) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτός σχε 
δίου με άδεια οικοδομής για 
κατοικία, στη Χερσόνησο.' Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

(Π432) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα από 
200 τ.μ. το καθένα εις Αγ. Μα 
ρίνα (Τσαλίκάκιη μετόχι) σε τι 
μ ή ευκαιρίας. Τηλ, 284035.

(Π433) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ χέρσος αγρός —βο 
σκότοπος 150 στρεμ. περίπου βο 
ρείως του χωρίου Πυράθι Μονο 
φατσίου. Πληρ. τηλ 0893-51310

(Π612) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοχικό σπίτι 4 δω 
ματιών σκελετός 150 τ.μ. Επί­
σης αίθουσα 250 τ.μ. πλήρως ε 
ξοπλισμένη για εξοχικό κέντρο, 
με κήπο γύρωθεν.

Πληροφ. τηλ. 280215
(Π599)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλυντήριο ρούχων 
2,5 κιλών καλόρ μοντ. 2000 ε
λαφρώς μεταχειρισμένο.
7000. Τηλ. 244298.

(Π613)

Τιμή

1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο 
διαμέρισμα δύο δωματίων 55 τ.μ 
καινούργιο καλής κατασκευής 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ.
223977 και 220150. 

(Π573) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολυκατοι 
κία υπό ανέγερση, επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα­
μπάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γείο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236
012. (Π 109) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εστιατο 
ρίου (ταβέρνας) στο Λιμάνι Χε 
ρσονήσου (κέντρο). Πλήρης ε 
ξοπλισμός. Πληροφ. τηλ. 287493 
(ώρες βραδυνές).

(Π597) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας σχεδόν καινουργή: 1) ψυγείο 
συντήρηση βιτρίνα 3 μ. 2) Κατά 
ψύξη ψαριέρα 3 μ. 3) θάλαμος, 
κρεατομηχανή, ζαμπονομηχανή, 
κορδελάκι, πάγκος, ζυγαριά 19 
κιλών, γραφείο, ράφια καθώς ε 
πίσης εμπόρευμα (τρόφιμα).

Τηλέφ. 225386—285609
(Π598)

ΝΑ Η ΕΥΚΑΙΡΙΑ
1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1) οικόπεδο 570 τ.μ 
εις περιοχή Ακτή Ζεύς —Ντόλ 
φυ με άδεια αποθήκης 200 τ.μ. 
2) Οικόπεδο 225 τ.μ. εις το Γά 
ζι 20 μ. από το κεντρικό δρόμο 
απέναντι από το δεύτερο πρατή 
ριο Βενζίνης.
Πληροφ. τηλ. 222915 5—9 μ.μ.

(Π609) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΠΕΖΩ 
404 φορτηγό, δεκτός τεχνικός έ 
λεγχος. Τηλ. 231883 και 283722

(Π585) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστικό ΚΑΒΑ 
κατάστημα σε πολύ καλή θέση 

Τηλ. 284754.
(Π605) 1—5

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΓΙ ΑΣ
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Εκτελοϋνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- 

τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμές λογικές. Τηλ. 285-793, 

243-879 ώρες Γραφείου.

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ |

Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης 
Αυγοΰστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα- <; 
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι μέ- !;

χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι). ; I

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα- 
νικά, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία. 
Τηλ. 287685 — 286505. >

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ

, σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες >
; κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο
; Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) <

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
; ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ]>
; Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ι!
; ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ Ι»

Τηλ. 235483.
1—2 

επιχείρηση Πι-
τσαρία με εξασφαλισμένη πελα 

1 τεία στην τιμή των 600.000 ή αν 
ταλάσσεται με αυτοκίνητο. Πλη 
ροφ τη. 231856 από 13.00—22.00

(Π618) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 2ά 
ρια, τριάρια, τεσσάρια σε πολμ 
κατοικία άιριστης κατασκευής 
στο Μασταμπά (στάση Γιοφυ 
ράκι). Κάθε διαμέρισμα διατί 
θετσι με χώρο PARKING ακάλυ 
πτος χώρος 900 τ.μ. περίπου 
που θα διαμορφωθεί σε παιδι­
κή χαρά. Επίσης πωλείται μαγα 
ζί 43 τ.μ. με πατάρι εις Πλ. 
Μ ποδασαικεί ου. Κατασκαυαστ ι 
κή εταιρία: «ΓΑΛΕΝΙΆΝΟΣ —
ΣΕΡΕΛΕΤΣΗΣ και ΣΙΑ 
Τηλ. 221052.

(Π509)

Ο.Ε.»

1—20

ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 
(Ετοιμοπαράδοτα καί ϋπό κατασκευήν) 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός

Τηλ.223977 — 235667
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

J ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
; Εί( άνεγειρομένας πολυκατοικίας :1

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ;;
> Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων
ί τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή <
! τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ. <;
; ΠΛΗΡΟΦΟΡΪΑΙ: !

ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ
Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π. '

Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Μασταμπάς δια 
μέρισμα 94 τ.μ ισόγειο επί πλα 
τείας γωνιακό μόνο 6 ετών κα 
λής κατασκευής μόνο 25 χιλ. 
το τ.μ. Δεξαμενή οικόπεδα 200 
τ.μ. 325 τ.μ. και 435 τ.μ. τα 
δύο τελευταία γωνιακά με 6 μ. 
φάρδος δρόμους, αυτοτελή με ο 
ριστικά συμβόλαιά και ευκολίες 
πληρωμής. Πληροφ. τηλ 241145

(Π602)
ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ

1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστηιμΌ 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
Τ20 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

Θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: NTO- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωγής εξωτερικού και δίδε-
ται το 
σιότητας

ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της γνη
τοσυ

ου. εξωτερικού.
κυνοτροφει- 
Επίσης θα

βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση ρ,ναπαρα 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τη 
λέφ. 234256.

(Π383) 1—20

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόηορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα εντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —Καμί­
νια -—Πόρος —εντός τών τει­
χών σέ πολό χαμηλές τιμές καί 
εύικολίες πληιριμμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία
Στό ΚέίΨΤϊρο τής πόλεως καί 

έκτό ςτειχών. Εύίκαιρΐες γιά σω 
στή Επένδυση καί εύκολίες πλη 
ρωμής.

3) Αγροκτήματα
Εις όλα τά προάστεια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα άπεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ριστικά.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πλησίον τού Ηρακλείου μικρό 
κα ίμεγάλα κομάτια, επίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λιο τής Κρήτης, σέ τιμές εϋκαι. 
ραίς.

Άναλαμιβόνομε ύπευθύνως 
τήν πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
άγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά τη 
λέφ. 286403—244020

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 Τηλ 285680 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 
FORD ilESTA μοντ. 78, ΖΑ

STAVA 1100 μοντ. 78.
TSUN 120 U μοντ. 77.
TSUN 100 Α μοντ. 77.

DA­
DA-

SEAT
124 DLS μοντ. 78. FIAT 124 
μοντ. 74. ZASTAVA 1100 μον^ 
74. FIAT 127 μοντ. 77, 78, 79.

1303 76 μοντ. OPEL CA 
DET 1200 73 μοντ. FORD 1700 
72 και 74 μοντ. CINTROEN 
220 SUPER 74 μοντ. DACIA 
1300 74 μοντ. MINI 850 75 μο 
ντέλο. BERLINETA 128 76 
μοντ.

ΦΟΡΤΗΓΑ
V.W κλούβα αγροτική 76 μοντ. 
FIAT 900Τ εμπορικό 77 μοντ. 
FIAT 850 εμπορικό 73 μοντ. 
DATSUN 1500 εμπορικό 76 μο 
ντέλο. DATSUN 1500 εμπορικό 
74 μοντ. MAZDA 1600 εμπορι 
κό 76 μοντ. SIMCA VAN εμπο 
ρικό 74 μοντ.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γεωργ. Μιχ. Φιτσοδαοκαλάκη 

Έβανς 69 Ηράκλειο
Τηλ. 286471—243538.

Τ) Οικόπεδα μέσα στο σχέ 
διο σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πόρου —πάροδο 
Λ. Εθν. Αντίστασης, Πατέλλες.

2) Οικόπεδο 600 τ.μ. δίπλα 
από το Ξενοδοχείο ΓΑΛΗΝΗ Α 
νατολικό θέα, κλίμα καλό, σε ε 
ξαιρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγροτεμάχια στο Γιόφυρο 
σε τιμή πολύ χαμηλή. Προκατα 
βολή—τα μ:σά χρήματα και τα 
άλλα μισό σε ένα χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη θέση του 
πάνω από το Παγκρ-ήπΊο σε λο 
γική τιμή.

5) 360 μουρέλα 20 χρονών 
στο Χουδέτσι. Εξαιρετική α­
γροτική περιουσία. Πωλείται 
και μέσω της Αγροτικής Τρόπε 
ζας.

6) Στον Άγιο Μηνά 190 τ.μ. 
παλαιό κτί-σμα επί πλατείας Ε
παγγελματικό.

7) Απέναντι 
της θερίσσου 
συν)στής 1,8 
μη ευκαιρίας.

από το Γυμνάσιο 
κάλυψις 60ο) ο 
τετραόροφη. Τι

ΑΛΛΛΛΛΛΛΛΑΑΛΛΛΛΑΑΛΑΑΑΛΑΛΛΑΑΑΑΛΑΑΑΑΑΑΑΛΑΑΛΛΑΖ

8) Εντός τειχών σε άριστη 
θέση 160 τ.μ. με δύο διαμερί 
σματα παλαιός κατασκευής σε 
καλή κατάΌταση σε κεντρική 
θέση και σε πολύ καλή τιμή.

Τηλ. 286471—243538



■ ΠΑΤΡΙΣ *

Σήμερα Όλυμπιακός-ΟΦΗ
ΧΩΡΙΣ τον τιμωρημένο Γεωρ- 

γιάδη και τους τραυματίες Χρι- 
στοφή και Καργιώτη ο ΟΦΗ παί

Ι
ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 5
Η ΑΝΤΑΠΑΝΤΗΣΗ ;[
Ο υπεύθυνος της αθλητι- < [ 
κής στήλης της «Π.» έλ- 
λείπε από χθες στην Α- "! 
θήνα, για τον αγώνα Ο- Γ 
λυμπιακού — ΟΦΗ. Έτσι 
την απάντηση στην... «ε- < I 
ξώστρια» θα τη δώσει 
την Τρίτη. ’!

ζει σήμερα με τον Ολυμπιακό 
στο Στάδιο ΚαραΤσκάκη.

Στη διάθεση του ο κ. Σάννον 
θάχει τους εξής ποδοσφαιριστές 
από τους οποίους θα επιλέξει. 
την ΙΙάδα:

Λαφτσής, Ζιάκος, Βλάχος, 
Αγιομαμίτης, Τασσόπουλος. 
Αλεξίου, Χανταμπάκης, Κί- 
ρισιτς, Τσιριμώκος, Ιορντα 
νέσκου, Κορωνάκης, Πασ- 
σάς, Ανδριανίδης, Σελιώνης, 
Παπαθεοδώρου, Νιόμπλιας.

Στον αγώνα διαιτητής θάναι 
ο Πατρινός κ. Μεσσάλας.

Ώρα έναρξής 3,15" μ.μί

Βυζας Μεγ. - Ηρόδοτος
ΓΙΑ άλλη μια Κυριακή ο Ηρό 

δοτος παίζει με «μισή ομάδα». Αυ 
τή τη φορά στα Μέγαρα με τον 
Βύζαντα.

Στην αποστολή του Ηροδότου 
δεν μετέχουν οι τραυατίες Πατη 
νιώτης, Μιχιαλάκης, Χουχουλής, 
Μπακούσης, Πρωτογεράκης και 
Φανιουδάκης καθώς και ο απρο 
πόνητος Αντωνάκης.

Για τον σημερινό αγώνα ο κ. 
Πιτυχούτης θα έχει στη διάθεσή

του τους εξής ποδοσφαιριστές: 
Γιαμαλάκης, Φραγκιαδάκης, 
Τσαγκαράκης, θ. και Ν. Κε 
φαλιούκος, Χατζησπύρου, 
Κυριακάκης, Κουρούνης, Α- 
τσαλής, Πατεμτζής, Παπα- 
δόπουλος, Αποστολάκης, 
Κοιλιάρας, Λάμπρου, Ασλά- 

νης.
Τον αγώνα θα διαιτητεύσει ο 

κ. Ζαχείλας του Συνδέσμου Διαι 
τητών Θεσσαλίας.

Ή ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΑΡΧΙΖΕΙ σήμερα ο β’ γύρος 

του πρωταθλήματος της Εθνι­
κής Ερασιτεχνικής και οι Ηρακλει 
ώτικες ομάδες δίνουν τους εξής 
αγώνες:

ΟΦΙ — ΠΟΑ
Δύσκολο αγώνα δίνει ο ΠΟΑ 

στην Ιεράπετρα με τον ΟΦΙ. Το 
ματς είναι αρκετά δύσκολο' κι α­
νοιχτό για κάθε αποτέλεσμα δε­
δομένου ότι και οι δύο ομάδες 
χρειάζονται τους βαθμούς της νί 
κης. Διαιτητής θάναι ο . Δημό- 
πουλος (Αθηνών).

ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ — 
ΟΡΧΟΜΕΝΟΣ

Στο γήπεδο του Εργοτέλη ο

Ποσειδώνας παίζει με τον Ορχο· 
μενό.

Η Ηρακλειώτικη ομάδα χρειά­
ζεται βαθμούς και γΓ αυτό πέρα 
από την προσπάθεια των παι­
κτών χρειάζεται και η συμπαρά 
στάση των φιλάθλων.

Διαιτητής θα είναι, ο κ. Μαραγ 
κάκης (Αθηνών).

ΘΡΙΑΜΒΟΣ — 
ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ

Δύσκολο· εκτός έδρας ματς δί­
νει ο· Εργοτέλης στην Αθήνα με 
τον θρίαμβο.

Τον αγώνα θα διαιτητεύσει ο 
κ. Παπαδόπουλος (Κορίνθου).

Τό πρωτάθλημα μπάσκετ
ΜΕ την Ολυμπιάδα Πατρών 

παίζει σήμερα το πρωί ο Εργοτέ 
λης στην Πάτρα για το πρωτά 
θλημα της Β' Εθνικής Μπάσκετ.

θέση στην δάδα για· το δύσκο 
λο αυτό ματς διεκδικούν οι εξής 
παίκτες: Μπαλέτης, Σταυρακ ίκης 
Λυδάκης, Βλαστός, Τσακμακίδης 
Τζανάκης, Σκανδαλάκπς Γ και Ελ. 
Παπαδάκης, Καλογεράκης, Χρυ- 
σογόνου. Αμφίβολη είναι η συμ 
μετοχή του Σταυρακάκη.

ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήματα 
γίνονται σήμερα οι εξής αγώνες:

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
ΓΙΑ τα τοπικά το αυριανό 

πρόγραμμα είναι το εξής:

«Ηράκλειο»—ΓΕΗ, Παιδικό 
ώρα 6 μ.μ. διαιτητές οι κ.κ. Πα 
πακαλιάτης και Χειλαδάκης. Το 
Εφηβικό αναβλήθηκε για την άλ 
λη βδομάδα, όπως και οι συνα 
ντήσεις (Παιδικό — Εφηβικό) 
μεταξύ Εργοτέλη—Ηροδότου.

Σητειακός—Λιβυκός, Παιδί’ 
κό 10.30’ π.μ., διαιτητές οι κ.κ. 
Λυγερός και Πολάκης. Εφηβικό 
ώρα 12 μ. με διαιτητές τους κ.κ 
Λυγερό και Γιαννακουδάκη.

Ο.Α. Χανιών—Κύδωνας, Παι 
δικό 5.30' μ.μ. διαιτητές οι κ.κ. 
Ράλλης και Μ. Χαλκιαδάκης. 
Εφηβικό 7 μ.μ. με διαιτητές 

τους κ.κ. Τοϋλη και Ράλλη.

ΌΈρασιιέχνης ΟΦΗ έκτος
ΜΕ τον Ερασιτέχνη Ολυμπία 

κό παίζει σήμερα ο Ερασιτέχνης 
ΟΦΗ στθ' βοηθητικό γήπεδο του 
Σταδίου ΚαραΤσκάκη για το 
πρωτάθλημα των ερασιτεχνικών 
ομάδων ricu ίδρυσαν οι ΠΑΕ.

Για τον αγώνα αυτό ο προπο

νητής κ. ΤσαΤνης θάχει στη δια 
θέσή του τους εξής ποδοσφαιρι 
στές: Φωτάκη. Δασκαλάκη, Μο­
νιό, Πλα’ί’τη, Ασσαριωτάκη, Βου 
ράκη, Μαρινάκη, Γκιουμμιχάλη, 
Κανάκη, Καγιαμπάκη, Σκουλού- 
δη, Μαθιουδάκη, Λάμα, Μαρτά- 
κη.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήματα 

Α' και Β' Κατηγορίας γίνονται 
οήμερα οι εξής αγώνες:

Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Μινωική—ΠΑΝΟΜ, γήπεδο 

Εργοτέλη, ώρα 11 π.μ., διαιτη 
τής ο κ. Παναγιωτάκης.

Ηρακλής— Κόρακας, γήπεδο 
ΠΟΑ, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Τριαλώνης.

ΑΟΑΝ—ΑΕΚ, γήπεδο Αγ. 
Νικολάου, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Κουκουλάκης.

Γιούχας— Δαίδαλος, γήπεδο 
Τυλίσσου, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Ηρα­
κλείου «Φίλοι του Πανεπιστημί 
ου Κρήτης» στην τελευταία συ 
νεδρίαση του αποφάσισε ομόφω 
να να ευχαριστήσει

1) Όλους τους συλλογικούς 
και μαζικούς φορείς και γενικά 
όλους τους Ηρακλειώτες που τί 
μη σαν με την παρουσία τους ή 
βοήθησαν στην επιτυχία της 
προχθεσινής συνεστίασης των 
μελών του Συλλόγου.

2) Το Δημοτικό Συμβούλιο 
και το Δήμαρχο Ηρακλείου για 
την απόφαση τους να ενοικιά­
σουν κτιριακό χώρο που θα χρη 
σιμοποιείται σαν εντευκτήριο 
των φοιτητών του Πανεπιστημί 
ου με δαπάνες που θα καταβάλει 
ο Δήμος.

3) Τον ημερήσιο Τύπου για 
την αντικειμενική και πλατεία 
δημοσιογραφική κάλυψη των 
δραστηριοτήτων του Συλλόγου 
μας κι ιδιαίτερα της δράσης κι 
εξέλιξης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.

Ηράκλειο 11-2-1983
Το Δ.Σ. του Συλλόγου

ο κ. Λαγουδάκης.
Δωριέας— Α.Ο. Τυμπακίου, 

γήπεδο Καστελλίου, ώρα 3 μ.μ. 
διαιτητής ο κ. Διβινής.

Διαγόρας—Μαραθώνας, γήπε 
δο Ανωπόλεως, ώρα 3 μ.μ., διαι 
τητής εκτός Ηρακλείου.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κόρφος—ΠΟΑΛ, γήπεδο Αγ. 

Νικολάου, ώρα 11.30’ π.μ., διαι 
τητής ο κ. Παχυγιαννάκης.

Νίκη—Νεάπολη, γήπεδο Ση 
τείας, ώρα 3 μ.μ. διαιτητής ο κ. 
Ανδρονάς.

ΟΦΑ—Ρωμανός, γήπεδο Γα 
ρύπας, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Καφετζάκης.

Α.Ο. Καμινίων—Ολυμπιακός 
X., γήπεδο ΠΟΑ, ώρα 10 π.μ., 
διαιτητής ο κ. Ιωαννίδης.

Τριτωνία—Δειλινά, γήπεδο Α 
γιων Παρασκιών, ώρα 10 π.μ., 
διαιτητής εκτός Ηρακλείου.

Κόροιβος—Ασήμι, γήπεδο Α 
γιων Παρασκιών, ώρα 3 μ.μ., 
διαιτητής εκτός Ηρακλείου.

Τετάρτη
Ολυμπιακός X.—Κόρφος, γή 

πεδο Μαλλιών, ώρα 3.15’ μ.μ.
Δειλινά— Κόροιβος, γήπεδό

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Καλούνται τα μέλη του Συλ­
λόγου Επισκευαστών Αυτοκινή 
των Ν. Ηρακλείου (ΣΕΑΝΗ) 
σε γενική συνέλευση τη Δευτέ­
ρα 14 Φλεβάρη και ώρα 5 μ.μ 
στα γραφεία της Ομοσπονδίας 
Επαγ)χνών (οδός Καζαντζάκη) 
για τη χορήγηση τιμοκαταλό­
γων και συζήτηση διαφόρων θε 
μάτων που αφορούν το Σύλλογο

Ο Πρόεδρος
Εμμ. Χρυσογόνου

Ι
ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΟΔΗΓΩΝ 
ΤΟΠΙΚΟΝ ΤΜΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ !

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
• ; Αγαπητή μας φίλη, σε προσκαλούμε στην εκδήλωση που 
ί οργανώσαμε στις 14 του μήνα, μετά τις 5 το απόγευμα ;

στο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ». ;
Πρόθεσή μας πάντοτε είναι να περάσεις όμορφα και με · 

την παρουσία Σου, να μας προσφέρεις την αναγκαία συμ- ' 
■ παράσταση για την ευόδωση του έργου μας. '
' Με Τιμή ]
■ Οι Κυρίες του Συμβουλίου ’ ί

ΣΕ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΣΕ ΙΤΑΛΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΆποΑονιομό τοϋ Κυβερνητικού έργου

έκαμε ό πρωδυπουργός κ. Παπανδρέου
ΕΔΡΑΙΩΣΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΕΘΝ

ΡΩΜΗ 12 (ΑΠΕ) — 
Ο Πρωθυπουργός κ. Ανδρέας Παπανδρέου σε συνέν­
τευξη που παραχώρησε στην εφημερίδα «UNITA» έ­
κανε συνοπτική ανάλυση για τον ενάμιση χρόνο σο­
σιαλιστικής διακυβέρνησης στην Ελλάδα, από το ΠΑ. 
ΣΟ.Κ. Ο κ. Παπανδρέου αφού υπενθύμισε πρώτα τις 
μεγάλες δυσκολίες που κληρονόμησε η σοσιαλιστική 
κυβέρνηση από τη δεξιά, που επί δεκαετίες κυβέρνησε 
την χώρα, αναφέρθηκε στη συνέχεια στις παρακάτω 
κατευθυντήριες γραμμές της κυβερνητικής δραστη­
ριότητας:
• Στη χάραξη μιας πολυδιάστατης εξωτερικής πολι-

ΣΥΜΦΙΛΙΩΣΗ, ΙΣΟΠΟΛΙΤΕΙΑ
τικής και στην αμυντική θωράκιση της χώρας.

• Στο βάθεμα της Δημοκρατίας, την εθνική συμφιλί­
ωση και την καθιέρωση της ισοπολιτείας.

• Στη σταθεροποίηση της Οικονομίας.
• Στη θεμελίωση της Διοικητικής, Οικονομικής, Κοι­

νωνικής και Πολιτιστικής αποκέντρωσης και την κι­
νητοποίηση της κρατικής μηχανής.

• Στη λήψη μέτρων κοινωνικής δικαιοσύνης.
Παρ’ όλες τις αντίξοες συνθήκες και το σύντομο χρο 

νικό διάστημα «αλλού με μεγαλύτερη, αλλού με μικρό­
τερη επιτυχία, έγιναν βήματα προς όλες αυτές τις κα­
τευθύνσεις.

Χθες Σήμερα Αύριο

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ, με θέμα την ανάλυση των απο 
φάσεων του 11ου Συνεδρίου του ΚΚΕ οργανώνου σήμερα στις 10 
το πρωί στον υπόγειο, «Απόλλωνα» οι Επιτροπές Πόλης και Υπαί­
θρου Ν. Ηρακλείου του ΚΚΕ. Στη συγκέντρωση, που θα είναι α­
νοιχτή για το κοινό, θα παραβρεθεί και θα μιλήσει το μέλος της 
Κ.Ε. του ΚΚΕ Γεράσιμος Στεφανάτος.

★ — ★

Το κείμενο της συνεντεύξεως 
του Έλληνα Πρωθυπουργού, 
προς τον απεσταλμένο της «UNI 
ΤΑ» κ. Γκιουζέπε Μπόφφσ όπως 
αυτής δημοσιεύεται στο· αυριανό 
φύλλο της» έχει ως εξής:

Σε μια ειδική ερώτηση μας ο 
Έλληνας Πρωθυπουργός πρόσθε 
σε ότι αποφασιστική γι' αυτό εί 
ναι η λα'Γκή συμμετοχή «ακρο­
γωνιαίος λίθος του όλου κυβερ 
νητικού έργου» γιατί «οποιοδή 
ποτέ μέτρο, όσο σωστό και να εί 
ναι αν δεν έχει την λα'Γκή συγ 
κατάθεση, αν τα ίδια κοινωνικά 
στρώματα προς τα οποία κατευ 
θύνεται δεν έχουν συμβάλει στην 
διαμόρφωση του, δεν θα τύχει 
της ολοκληρωτικής αποδοχής και 
δεν θα έχει τα ποθούμενα αποτε 
λέσματα». Ο κ. Παπανδρέου ανέ 
φερε μερικά παραδείγματα: Πρώ 
τα Οπό όλα το πενταετές πρό­
γραμμα οικονομικής και κοινωνι 
κής ανάπτυξης που δεν μπορού 
σε να προετοιμασθεί από την 
γραφειοκρατική μηχανή, αλλά έ­
γινε μέσα από χιλιάδες συνελεύ­
σεις απλών ανθρώπων σε κάθε πε 
ριοχή και σε κάθε γωνιά της χώ 
ρας, με την αποφασιστική συμ 
βολή της τοπικής αυτοδιοίκησης. 
Εξάλλου το 1982 σημειώθηκαν 
θεσμικές αλλαγές που κατοχυρώ 
νουν την λα'Γκή συμμετοχή στα 
Νομαρχιακά συμβούλια, συνοικι 
ακά συμβούλια, συμβούλια1 διαμε 
ρισμάτων. Προωθείται επίσης η 
συμμετοχή τους στην παραγωγι 
κή διαδικασία μαζί με την συνε 
ταιριστική οργάνωση και την δη 
μιουργία επιχειρήσεων λα'Γκής 
βάσης.

« Ο λαός — είπε ο κ. Παπανδρέ 
ου — πρέπει να παύσει να είναι 
θεατής των κοινωνικών, οικονο 
μικών και πολιτικών εξελίξεων και 
να γίνει πρωταγωνιστής. Με αυ 
τόν τον τρόπο δίνεται ζωή 
στην περιφέρεια, στις επαρχιακές 
πόλεις, στην ύπαιθρο».

Σε ερώτησή μας για την «εθνι 
κή συμφιλίωση που κλείνει ορι 
στικά την σελίδα του εμφυλίου 
πολέμου της δεκαετίας του1 40» 
ο κ, Παπανδρέου απάντησε ότι 
πρέπει να έχουμε το βλέμμα 
στραμμένο στο μέλλον.

«Τα μεγάλα εθνικά προβλήμα­
τα που αντιμετωπίζουμε σήμερα 
στην Κύπρο και. στο Αιγαίο δεν 
μας επιτρέπουν αναψηλάφισμα 
παλιών πληγών. Κάτι τέτοιο θα 
αποτελούσε εθνική καταστροφή. 
Οι μεγάλες μας επιλογές για αδέ 
σμευτη εξωτερική πολιτική και 
αυτοδύναμη οικονομική ανάπτυ 
ξη, απαιτούν ένα λαό ενωμένο. 
Ένα λαό που θα στρέψει όλη 
του την δημιουργικότητα την ε­
νεργητικότητα και την φαντασία 
στην αναζήτηση των πλέον σωι 
στών επιλογών σ' αυτή την κα­
τεύθυνση. Η ομοψυχία με την 
οποία τα μέτρα της εθνικής συμ 
φιλϊωσης έγιναν δεκτά στην χώ 
ρα, υποδεικνύει ότι αυτά είναι 
ορθό.

Στη συνέχεια ο κ. Παπανδρέ­
ου παραδέχεται ότι η οικονομία 
αποτελεί δύσκολη δοκιμασία. Η 
κυβέρνηση του χρειάστηκε να αν 
τιμετωπίσει μια σοβαρή κατάστα 
ση έντονες και διαρκείς πληθωρι

στικές τάσεις. Διογκούμενο έλλειμ 
μα στο ισοζύγιο πληρωμών. Επι 
δεινόύμενο έλλειμμα του προ'υ' 
πολογισμού. Μείωση του ακαθά 
ριστου εθνικού προ ϊ όντος και 
των επενδύσεων. Επικαλούμενος 
επίσημα στοιχεία, ο Πρωθυπουρ 
γός αποδικνύει πως σε όλα τα 
παραπάνω σημεία διαπιστώνεται 
μια αντίστροφη της τάσης αυ­
τής. Αλλά η κρίση στην Ελλάδα 
έχει διαρθρωτικό και σύγκυρια 
κό χαρακτήρα: Στα τελευταία' 30 
χρόνια αναπτύχθηκε μια οτκονο 
μία με έντονα μεταπρατικό χαρα 
κτήρα και μη ορθολογικές δομές, 
που οδήγησε σε μια αναιμική βιο 
μηχανική φάση. Για να εκσυγχρο 
νίσει την βιομηχανία και να αυ­
ξήσει την ανταγωνιστικότητα 
της, η κυβέρνηση πήρε σειρά 
δραστικών αποφάσεων όπως εί­
ναι η εισοδηματική πολιτική και 
τα πρόσφατα συναλλαγματικά 
μέτρα.

Ερ. Το 1983 τίθεται με έντο 
να δραματικό τρόπο το πρόβλη 
μα των πυρηνικών όπλων και 
του ανταγωνισμού των εξοπλι­
σμών στην Ευρώπη με τη σχε 
διαζομένη εγκατάσταση νέων πυ 
ραύλων. Τί πιστεύεται ότι θα 
μπορούσατε να κάνετε εσείς και 
τί θα μπορούσαν να κάνουν οι 
Ευρωπα'Γκές χώρες για να ανα 
στραφεί αυτή η τάση;

Απ. Η Ελλάδα πήρε σαφώς 
θέση ενάντια στην ανάπτυξη νέ 
ων πυραύλων στην Ευρώπη. Πι 
στεύουμε πως εάν μπαίνει θέμα 
ισορορπίας αυτή πρέπει να ααν 
ζητηθεί προς τα κάτω με μείωση 
και όχιπ ρος τα πάνω με αύξη

ση των εξοπλισμών.
Η τεχνολογία των νέων ό­

πλων σήμερα υποσκάπτει τα δε 
δομένα πάνω στα οποία στηριζό 
ταν η ισορροπία του τρόπου που 
υποτίθεται ότι αποτελούσε κά 
ποιου είδους αμοιβαία εγγύηση 
και εξασφάλιζε την ειρήνη κατά 
συνέπεια, η απειλή ενός περιο 
ρισμένου πυρηνικού πολέμου γί 
νεται σήμερα ορατή με πιθανότε 
ρο θέατρο πολέμου, σε μια τέ 
τοια περίπτωση, την Ευρώπη.

Με την έξαρση του ανταγωνι 
σμού των εξοπλισμών είναι σα 
φής η απειλή κλιμάκωσης της 
διεθνούς έντασης, τήν στιγμή 
που ο κόσμος διέρχεται βαθειά 
οικονομική κρίση και που το χά 
σμα μεταξύ βορρά και νότου βα 
θαίνει αδιάκοπα και επικίνδυνα. 
Προκαταρκτικές ή μερικές συμ 
φωνίες για την εγκαθίδρυση α 
ποπυρηνικοποιημένων ζωνών 
στην Ευρώπη, μπορούν να συμ 
βάλρυν σημαντικά προς την κα 
τεύθυνσ;’’ του πυρηνικού αφοπλι 
σμού. Με αυτό το πνεύμα υπο­
στηρίζουμε την εγκαθίδρυση α 
ποπυρηνκοποιημένης ζώνης στα 
Βαλκάνια και βρισκόμάστε σε 
διαβουλεύσεις με άλλες Βαλκα 
νικές χώρες με άμεσο στόχο 
την σύγκληση γι' αυτό το θέμα 
Βαλκανικής διάσκεψης κορυφής 
Με το ίδιο πνεύμα υποστηρίζου 
με τα ειρηνιστικά—αντιπυρηνι- 
κά κινήματα. Η λα’Γκή συμμετο 
χή και κινητοποίηση, είναι απα 
ραίτητες στον αγώνα για την 
μείωση και τον έλεγχο των εξο 
πλίσμών με τελικό στόχι τον 
πλήρη πυρηνικό αφοπλισμό.

Υπήρξε τελευταία μια ιδιαίτε

ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΤΟΕΒ ΦΟΙΝΙΚΙΑΣ 

στάση τοΰ έργου μπορείτε νά

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Καλούνται όλα τα μέλη του 
Γ.Π.Σ.Κ. «ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ» σε Γε 
νική Συνέλευση εις τα Γραφεία 
του Συν) μου την Κυριακή 20-2 
-83 και ώρα 11 π.μ. με θέμα: 
Αγορά ακινήτου.

Εκ του Διοικ. Συμβουλίυο
1—3

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η κοινοπραξία παντοπωλών 
Ηρακλείου Κρήτης Η ΚΝΩΣ 
ΣΟΣ καλεί τα μέλη της σε ετή­
σια τακτική συνέλευση με θέμα 
τα:

1) Απολογισμός απερχομένου 
Δ.Σ. και Ε.Σ.

2) Εκλογή νέου Δ.Σ. και Ε.Σ
Όσοι από τα μέλη επιθυμούν 

να υποβάλουν υποψηφιότητα 
μπορούν να φέρνουν τις αιτή­
σεις τους μέχρι 18-2-1983.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος
Π. Καγιάμης

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
12-2-1983

Ν. νάρκης 82,001 84,499
Δ. Γερμανίας 34,111 25,149
Παρίσι 12,033 12,399
Λονδίνου 126,815 130,677
Ελβετία 41,021 42,271
Ολλανδίας 30,886 31,826
Ιταλίας 5,692 6,070
Δανίας 9,638 9,932
Αυστρίας 4,853 5,001
Σουηδίας 11,103 11,441
Νορβηγίας 11,148 11,920

ΠΡΟΣ: Τούς καλλιεργητές 
τής ττεριοχής δραστηριότητας 
του καί ττρός ένημέρωση κάθε ά 
ρμόδιας Αρχής καί Υπηρεσίας 
Συνάδελφοι Γεωργοί,

Τό νερό πού τρέχει στοάς 
χειμάρους ύδροδοσίας τού άρ- 
δευτικοΰ δικτύου Οργανισμού 
μας επρεπε νά βρίσκεται στη 
διάθεση τών καλλιεργιτών σας 
αντί νά πηγαίνει στη θάλασσα

Ισως μπορείτε γιατί γίνε­
ται αυτό σέ εποχή σχεδόν άνο 
μβρίας καί εχομε υποχρέωση 
νά σας πληροφορήσουμε ξεκάβα 
ρα ότι δέν θά μπορέσωμε νά 
ποτίσωμε γιατί οϊ ύδραγωγοί 
τού έργου μας γέμισαν καίπάλι 
δπως κάθε χρόνο μέ λάσπες 
πού αποκλείουν τήν κυκλοφορία 
τού νερού: Αυτό τό φαινόμενο 
πού κάθε χρόνο άντιμετωπίζομε 
δέν εξάντλησε μόνο τήν οικονο 
μία τού Οργανισμού μας αλλά 
καί την ψυχική αντοχή τής ΔΙ 
ΟΙΚΗΣΕΩΣ του πού παλεύει 
γιά την βελτίωση τών συνθηκών 
λειουργίας τοϋ έργου χωρίς νά 
βρίσκει ανταπόκριση Ενιακόσΐ 
ες χιλιάδες δραχμές πετάχτη 
καν καί φέτος γιά τήν τροετοι 
μασία μιας καλής σχετικά λει 
τουργίας τοϋ έργου (ώποχωμά 
τωση δυωρύγ^ιν Φθινοπωρινή) 
άλλά καί πάλι δυστυχώς στην 
θέση τών παλιών χωμάτων βρί 
σκονται καινούργια πού μεταφέ 
ρθηκαν άπό τούς ύπερκείμενους 
τών δυωρύγων λόφους μέ τίς 
μέχρι σήμερο βροχές γιά νά έ 
πιβεβαιώνουν πάντοτε τήν τεχ 
νική καί λειτουργική του έξαθ 
λίωση. Λύση προσωρινή βέβαι 
α στό δειλημα μπορεί νά δώση 
ή σκέψη μας νά σας καλέσωμε · 
σέ συναγερμό. ΝΑ ΚΑΘΑΡΙΣΩ 
ΜΕ ΜΟΝΟΙ ΜΑΣ ΤΟ ΤΑΧΥ 
ΤΕΡΟ ΔΥΝΑΤΟ ΤΟΥΣ ΑΓΩ­
ΓΟΥΣ μήπως κουτσά στραβά 
κατορθώσαμε νά ποτίσωμε γι 
ατί ό χρόνος πέρνα Περιβώρι 
α γιά άλλες λύσεις δέν βλέπο 
με νά ύπάρχουν: Γιά τήν κατά

βεδαιωθητε κάνοΜτας μιά έιπί 
σκέψη άπτό ΠΕΡΙΔΙ εως ΧΑΛΙ 
ΚΙΑ ειδικά στις θέσεις ΚΤΕΝΙ 
ΑΔΗ — ΣΑΒΒΑΚΗ — ΣΙ ΔΕ 
ΡΑΚΗ —ΜΑΘίΙβΥΔΑΚΗύΜΠΑ 
ΝΤΟΥΒΑ: Σας καλούμε νά άν 
ταττεκριθήτε ατό ΠΡΟΣΚΛΗΤΗ 
ΡΙΟ ΜΑΣ καί νά συγκνερωβοΰ 
με ολοι μας τήν ΚΥΡΙΑΚΗ — 
ΔΕΚΑΤΡ-ΙΣ ΤΟΥ ΦΛΕΒΑΡΗ 
μέ ολα τά μέσα νά βγάλωμε 
τις λάσπες άπό τούς άγωγούς 
νά κυκλοφορήση τό νερό Σας 
είναι γνωστό άτι σάν ΔΙΟΙΚΗ 
ΣΗ ΤΟΥ ΤΟΕΒ ΦΟΙΝΙΚΙΑΣ ξ 
χομε γράψει πολλά γιά τίς κά 
θυ είδους άδυναμίες τοϋ έργου 
πρός κάθε κατεύθυνση: (Ισως 
νά εχομε παραξηγηθή άπό τήν 
ωμή άλήθεια πού κάθε φορά έ 
«θέταμε. Η σημερινή τραγική 
λειτουργική άδυναμία του έρ 
γου μας δικαιώνει Περιθώρια 
χρόνου δέν ύπάρχον στην σημε 
ρινή κατάσταση άπό τοΰ νά κά 
νομέ δλοι μαζί μια τελευταία 
προσπάθεια γιά μιά μικρή ά 
κόμη παράταση ζωής τοΰ προβ 
ληματικοΰ μας έργου η νά τό 
έγκαταλείψωμε οριστικά δλοι 
μας Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ τοΰ Οργα­
νισμού ηδη εχεί πδοειδοποιηση 
καί εχει άποφασίσει νά πρώτο 
πορήση μέ όμαδική της παραί 
τηση πολύ σύντομα:

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΤΟΕΒ ΦΟΙΝΙΚΙΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΠΡΩΤΟΓΕΡΑΚΗΣ ΕΜΜ.

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΜΑΥΡΟΥΛΗΣ ΔΗΜ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΣΗΜΑΙΟΥΔΑΚΗΣ ΑΝΤ

ΤΑ ΜΕΛΗ
ΒΙΣΤΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤ 

ΑΛΟΓΔΙΑΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝ
ΤΡΥΠΙΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΨΑΡΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ρη σημαντική εξέλιξη. Αναφέρο 
μαι στην προσφορά που έγινε 
προς το ΝΑΤΟ από το Σύμφωνο 
της Βαρσοβίας με την διακήρυ· 
ξη της Πράγας.

Η προσφορά αυτή θα πρέπει 
να βρει θετική ανταπόκριση και 
να συζητηθεί τόσο στα πλαίσια 
του ΝΑΤΟ όσο και στις διασκέ 
ψεις της Μαδρίτης, της Γενεύης 
και της Βιέννης και, γιατί όχι, 
σε διάσκεψη κορυφής των δύο 
συνασπισμών.

Ειδικά για τις Ευρωπα'Γκές 
χώρες, εφόσον δεν φαίνεται σή 
μέρα δυνατή η μηδενική λύση, 
η ριζική μείωση των πυρηνικών 
όπλων μέσου βεληνεκούζς στη 
βάση της ισοδύναμης ασφάλει­
ας παρουσιάζε ιιδϊαΐτερο ενδια 
φέρον. Η πρόταση αυτή μπορεί 
να γίνει αφετηρία προοοου' στο 
θέμα της μείωσης καϊ του ελέγ 
χου των εξοπλισμών και δεν 
πρέπει να πέσει στο κενό.

Ερ. Η λύση του προβλήμα 
τος των αμερικανικών βάσεων 
στην Ελλάδα θα αποτελούσε μια 
συμβολή σ' αυτό;

Απ. Το πρόβλημα των αμερι 
κανικών βάσεων στην Ελλάδα 
δεν συνδέεται άμεσα με το θέμα 
του περιορισμού των πυρηνικών 
εξοπλισμών. Δεν υπάρχουν σ' 
αυτές πυρηνικά όπλα ούτε θα ε 
πιτροπεί να εγκατασταθούν για 
όσο χρόνο θα εξακολουθήσουν 
να λειτουργούν σε Ελληνικό έ 
δαφος. Διεξάγουμε διαπραγμα­
τεύσεις με την Αμερικανική 
πλευρά. Ελπίζουμε ότι θα κατα 
λήξουμε σε τελική συμφωνία πά 
νω σε ένα χρονοδιάγραμμα για 
την απομάκρυνση τους. Αυτσ-ο 
πωσδήποτε θα έχει θετικές επι­
πτώσεις στο πολιτικό κλίμα 
στην Ευπώπη.

Ερ. Ποιά είναι τα νεώτερα 
στοιχεία στις σχέσεις της Ελλά 
δας με το ΝΑΤΟ;

Απ. Η κυβέρνηση μου, σύμ 
φωνα με το προεκλογικό της 
πρόγραμμα αντιτίθεται στη διαι 
ρεση του κόσμου σε πολιτικο- 
στρατιωτικά μπλοκ. Δεν παρα­
γνωρίζει όμως, τις υπάρχουσες 
πραγματικές καταστάσεις. ΓΓ 
αυτό, μέσα στα πλαίσια του ΝΑ 
ΤΟ, στο οποίο η Ελλάδα μετέ 
χει, επιδιώκει αφενός να διαφο 
ροποιεί την θέση της πάνω σε 
θέματα για τα οποία έχει δική 
της άποψη και αφετέρου να προ 
βάλει τα ειδικά προβλήματα που 
αντιμετωπίζει μέσα στη Συμμα 
χία με σθεναρό αλλά εποικοδο 
μητικό τρόπο.

Η πολιτική του ΝΑΤΟ δεν 
πρέπει να είναι, κατά τη γνώμη 
μου, μονολιθική παρά την ύπαρ 
ξη ορισμένων ηγετών επιδιώξε 
ων και όλα τα μέλη πρέπει να ε 
κφράζουν τις απόψεις τους συμ 
βάλοντας έτσι στην διαμδρφφω 
ση καλύτερων αποφάσεων, ιδίως 
όταν αντιμετωπίζονται ευρύτερα 
παγκόσμια προβλήματα. Η Ελλά 
δα το πράττει. Για παράδειγμα, 
έχουμε πάντοτε εκδηλώσει την 
επιφύλαξη μας σ' ότι αφορά 
τους πυρηνικούς εξοπλισμούς, 
πιστοί στην βασική γραμή της 
εξωτερικής μας πολιτικής γία 
Ειρήνη, Ύφεση και Αφοπλισμό

Γι αυτό και είμαστε αντίθε-, 
τοι στην εγκατάσταση των πυ­
ραύλων «Πέρσινγκ και Κρουζ» 
στην Ελλάδα.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ 
ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΟΔΗΓΩΝ
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ —ΛΑΣΙΘΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι
Οι αρχαιρεσίες του Σωματείου 

μας θά συνεχιστούν σήμερα 13 
Φεβρουάριου καί άττό ωρα 10 
εως 7μ.μ. γιά τήν άνάδειξη νέ 
ου Διοικητικού Συμβουλίου στα 
γραφεία τοϋ ΕΚΗ.

Ηράκλειο 7-2-1983
Μεσυναδ. χαιρετισμούς
Η Εφορευτική Επιτροπή

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΝ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ ΟΔΗΓΩΝ 
ΤΟΥΡΙΣΤ. ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ 
«Ο ΕΡΜΗΣ» Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Καλούνται τα μέλη του Σώμα 
τείου Τουριστικών οδηγών «Ο 
ΕΡΜΗΣ» σε Γενική Συνέλευση 
την 14 Φεβρουάριου 1983 ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 6ην απόγευμα 
τινή εις το Εργατικό Κέντρο Η 
ρακλείου.

Ο Πρόεδρος
Μεν. Προνάκης

Ο Γεν. Γραμματέας 
Μανόλης Γιαννακάκης

ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ του Ηλία Παπαγιαννόπουλου θα φιλοξενεί ως 
τις 28 Φλεβάρη η γκαλερί Σταυρακάκη. Η έκθεση θα είναι ανοιχτή 
καθημερινά εκτός από το Σάββατο και την Κυριακή από τις 11—1 
και από τις 5—9 το βράδυ.

ΕΡΓΑ του Δημήτρη Γέρου θα παρουσιαστούν στα τέλη του 
Μάρτη στο Ηράκλειοι από την Αίθουσα Τέχνης. «Στα έργα της έκ- 
θέσεως που θα δούμε — αντιγράφουμε από σχετικό ενημερωτικό 
σημείωμα — συγκεντρώνεται ο προβληματισμός του καλλιτέχνη 
πάνω στα μεγάλα θέματα των σχέσεων του ανθρώπου με το περί 
βάλλον του, της αισθητικής του χώρου, του εξανθρωπισμού των 
κατασκευών, των λύσεων που προτεϊνονται και των ορίων που 
θέτουν οι αντιφατικές ανθρώπινες δραστηριότητες. Με τα έργα 
αυτά ο σουρρεαλισμός, που είναι το γενικό κλίμα της δουλειάς του, 
ωθείται περαιτέρω σε μια κριτική στάση απέναντι σε μιά σειρά προ 
βλημάτων που αναφέραμε. Από πλευράς μορφής το νέο στοιχείο 
βρίσκεται στις δύο διαστάσεις που κυριαρχούν στον πίνακα (ύ­
ψος και βάθος), τη χρήση δευτερευουσών πηγών φωτισμού, την 
διακριτική και έμμεση παρουσία του ανθρώπου μέσω των πραγμά 
των, στο, βαθμό που η τελευταία δουλειά του καλλιτέχνη θα· μπο 
ρούσε να χαρακτηρισθεί σαν η ζωγραφική του ανθρώπινου έρ­
γου...».

★—·★
ΕΚΑΤΟ ΧΡΟΝΙΑ από τον θάνατο, του Ριχάρδου Βάγκνερ 

συμπληρώνονται σήμερα. Όπως είναι γνωστό, ο μεγάλος Γέρμα 
νός συνθέτης που γεννήθηκε στην Λειψία της σημερινής Λα'Γκής 
Δημοκρατίας της Γερμανίας, πέθανε στις 13 του Φλεβάρη του 
1883,

ΤΑΞΕΙΔΙ επιχειρηματιών οργανώνεται, από τις 15 ως τις 18 
Απρίλη στην Διεθνή Έκθεση τΰυ Αννόβερον, από το Ελληνογερ- 
μανικό Εμπορικό Επιμελητήριο. Τα παραπάνω1 πληροφορεί τους 
κατασκευαστές και παραγωγούς μεταλλικών και πλαστικών προ'Γ 
όντων το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο. Όσοι ενδια- 
φέρονται για συμμετοχή μπορούν να πάρουν πληροφορίες από το 
Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο οδός Δορυλαίου 10—12 Αθήνα, 
Τ.Τ. 602 τηλ. 6444502 - 503.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια άπό τή σελ. 1 

κινητά, σκαπτικά, φορτηγάκια, 
τρακτέρ και δεν αφήνουν μονή 
μερήτικο λαγό '.στους δρόμους 
κα ιστα χωράφια και στο βουνό 
ακόμη με φορητούς φακούς!

★
ΣΑΡΩΤ1ΚΗ καταστροφή στην 

πανίδα —στα πουλιά, στα ζώα, 
στα ψάρια— Αποψίλωση με τη 
φωτιά και το τσεκούρι στη χλω 
ρίδα. Και το κράτος και οι νό 
μοι που προστατεύουν το Φυσι 
κό Περιβάλλον να μειονεκτούν 
ή να μην κινούνται με ανάλογη 
αυστηρότητα και ταχύτητα για 
την πρόληψη της καταστροφής 
ή τον κολασμό εκείνων που συλ 
λαμβάνονται να το καταστρέ­
φουν. Αυτή την εικόνα παρου

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
σιάζει απ' άκρου σε'άκρο η Ελ 
λάδα σήμερα.

★
ΤΑ ΜΕΓΑΘΗΡΙΑ, δεινόσαυ 

ροι, βροντόσαυροι, ογκώδη θη 
λαστικά και πτερωτά της πλει­
στοκαίνου εποχής εξέλειπαν φυ 
σιολογικά από τόν πλανήτη μας 
επειδή μεταβλήθηκαν οι όροι ζω 
ής γι' αυτά και δεν^μπόρούσανε 
να επιβιώσουν. Τα σημερινά ό 
μως δένδρα, ζώα, ψάρια και που 
λιά θα εκλείψουν πολύ σύντο 
μα όχι μετά πολλά χρόνια, εξ 
αιτίας της φονικής μανίας του α 
νθρώπου και μόνο που χωρίς 
να ξέρει ότι καταστρέφοντας τη 
φύση αυτοκτονεϊ. Γιατί, πως θα 
ζήσει ο άσκεφτος χωρίς το φυ 
σικό περιβάλλον;

Κωστής Φραγκούλης

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια άιτό τή 1η σελ. 

ρανωμίάσανε στο χωργιό, ψυ- 
χείο;

— Σκατά να, φάνε. Εμιένα ταιρ 
γιάζει στη γλώσσα μου να το λέω 
ψυχείο.

— Το λοιπόν;
— Ε, ήνοιξα το ψυχείο, και θω 

ρώ to λαγό σοκοκαλιασμένο. Ε- 
μυρίστηκά τόνε κι ήτανε κοντό 
να ξυνήσει. Είπα κι εγώ στ' απα- 
τής μου να τόνε πάω του σύντε 
κνου απού 'χει μια μπατούλια κο 
πέλια. Μιστό 'ναι Ζαχάρη. Μι­
στό.
. —Για τ' όνομα τόυ Αφέντη 
Χριστού. Ερεζίλεψες με. Κι εδά; 
Είντα θα πω του Κωστή.

— Εμά! Καλιά χα γω να δώκω 
το λαγό του σύντεκνου. Ετού­
τος απού λες δεν είναι κειοσάς 
απού σού 'πεψε το χαρτί που το 
λένε «Ρούσικη Καμπάνα:».

— Μάλιστας. Και το διάβασα 
σκιάς εφτά βολές.

— Ντα οι Ρούσοι πιστεύγου- 
νε τη δύναμη του Χριστού; Αλλα 
ξοπίστησες και τουλόγουσου 
στα γεραθιά σου;

— Σταυρουλιό. Άμα διαβά­
σεις το βιβλίο τοτεσάς τα· ξαναλέ 
με. Μα για εδά πως θα σάξεις το 
πράμα.

— Τον κούνελο θα σφάξω. Κι 
ανέ καταλάβουνε πως είναι κου 
νέλι να μου φτύξεις.

— Ε, είντα να σου πω. Ξάσου. 
Αποκρίθηκεο Ζαχάρης αναστενά 
ζοντας.

Έφταξε η Κυριακή. Κοντά 
στο μεσημέρι σταμάτησε μια λι- 
μουζίνα μπροστά στο σπίτι του 
Ζαχάρη. Βγήκαν ο Κωστής και ο 
Πετρόπουλος. Τους υποδέχτη­
καν με τις πλούσιες κρητικές φίλο 
φρονήσεις. Καθίζουν στο τραπέ 
ζι που ήταν έτοιμο: Πιάτα, μα­
χαιροπίρουνα. Τυρί, λουκάνικο 
και ο κούνελος στη μέση, μέσα 
σε μια μεγάλη λεκανίδα. Πριχού

να κάνουν το σταυρό τους άρπα 
ξε ο, Κωστής τη νεφραμιά του λα 
γού...

— Γειά στα χέρια σας μαντάμ 
Σταυρούλα. Πέτυχε ο λαγός. Εί­
σαι μεγάλη μαστόρισσα στο στι 
φάδο.

— Βεβαίως. Πρόστεσε ο Πετρό 
πουλος μασουλίζοντας.

Ο Ζαχάρης και η Σταυρούλα 
κάνουνε πως είναι μπουκωμένοι. 
Δεν αποκρίθηκαν. Κερνούνε μονά 
χα κρασί. Ο Κωστής έγνεψε του 
Πετρόπουλου.

— Μην πίνεις πολύ. Του κάνει 
σιγανά. Ετούτος ο λαγός είναι 
μεγάλος. Τρώε.

— Μα λαγός ε; Είπε ο Πετρό 
πουλος γενικά. Κι αρπούσε από 
τη λεκανίδα για να προλάβει τον 
Κωστή που 'ναι μάστορας στο 
διάλεγμα και στις μασέλες.

— Δεν τρώτε και μια ολιά τυ­
ρί; Της τρύπας είναι. Της τρύπας. 
Είπε η κερά Σταυρούλα, και πρό 
στεσε. Και το λουκάνικο, εγώ το 
'καμα.

Ο Κωστής την ξάνοιξε πάνου 
από τα γυαλιά του.

— Ευχαριστώ, είπε μασουλίζο 
ντας. Ο λαγός πρώτα. Ο λαγός.

Άξαφνα μπήκε μια γειτόνισσα 
σηκώνοντας στην προστοποδιά 
της μια κουνέλα παρδαλή.

— Συγνώμη δηλαδής. Είπε κοι 
τάζοντας τη Σταυρούλα. Να1 την 
αμολάρω να τηνε βατέψει Ο’ κού 
νελός σας απού ναι σο'Γκός.

—- Ντ' αυτός μπρε γειτόνισσα 
εψόφησε εδά κι εφτά μέρες.

— Κρϊμας το πράμα!
— Κρϊμας ξεκρίμας, πάει αυ­

τός. Πάει.
Κι άμα φύγανε οι μουσαφίρι- 

δες είπε ο Πετρόπουλος στον Κω 
στή:

— Κατάλαβες πράμα;
— Καλομαγερεμένος ήταν ο 

κούνελος μόνο· σώπα.
Βαγγέλης Γρατσέας.

ΕΚΤΑΚΤΗ
ΔΙΑΣΚΕΨΗ
ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ
ΤΟΥ ΟΠΕΚ

ΒΙΕΝΗ 12 (ΑΠΕ) —
Εκτακτη διάσκεψη τών χωρών 

—Μελών ράΰ ΟΠιΕΚ άναμένΐε 
ται νά πραγματοποιηθεί την 
τελεσταια εβδομάδα τού Φεβ­
ρουάριου στη Γενεύη η στη Βιε 
ννη, όπως έγινε γνωστό άπό 
κύκλους πού προσκεινται στη 
Γενική Γραμματεία Του Οργανι 
σμοϋ.

ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΗΚΕ 
ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ 
Ο ΑΔΕΛΦΟΣ 
ΤΟΥ ΣΑΝΤΑΤ

ΚΑΙΡΟ 12 (ΑΠΕ ΗΝ. ΤΥ­
ΠΟΣ)— Καταδικάστηκαν σήμε 
ρα από δικαστήριο του Κα'ί’- 
ρου ο αδελφός του πρώην Προέ 
δρου Σαντάτ, Εσματ Σαντάτ, 
καθώς και οι τρεις γιοι του, σε 
ένα χρόνο κάθειρξη για οικονο 
μικές ατασθαλίες.

Το δικαστήριο ταυτόχρονα κα 
ταδίκασε τον Εσματ Σαντάτ σε 
κατάσχεση της περιουσίας του, 
για μια περίοδο 5 ετών.

ΠΡΟΣΤΙΜΑ
ΣΕ ΥΠΑΙΤΙΟΥΣ 
ΡΥΠΑΝΣΕΩΣ 
ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ

Πρόστιμο συνολικοί μψου)ς1 
367.750 δρχ επιβλήθηκαν τον 
μήνα Ιανουάριου άπό τό Κεντρί 
κό Λιμεναρχείο Ηρακλείου γιά 
παραβάσεις του Κανονισμού Λι 
μένος

Στό ίδιο διάστημα έξ άλλου 
επιβλήθηκαν σέ άπεύθυνους έ 
λαιοτριβείων γιά ρύπανση τής 
θάλασσας πρόστιμα ύψους 120 
000 δρχ ενώ παράλληλα σχη 
ματίζονται σέ βάρος τους σχε 
πικές δικογραφίες.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Φασουλάκης Δη μητριός 
του Κων)νου και της Γεωργίας 
το γένος Χαιρέτη που γεννήθη 
κε και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και η Αγγέλα Χατζηδημητρίου 
του ΐωάννου και της Ελένης το 
γένος Καραγκιόζη που γεννήθη 
κε και κατοικεί στο Ηράκλειο 
θα παντρευτούν στο Ηράκλειο.


